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Telegrams : "*TREGASKIS, LONDON, "

CAXTON HEAD

CATALOGUE

i

antiguities,

GURIOS,
Objects of Art,

etc.

e J
: Ne, 1904,
’iE articles mentioned in the Catalogues
by issued by J. & M. L. TREGASKIS are
{deszcribed in words as few as may be necessary
fto call attention to their more obvious merits.
,".Perﬂunnl inspection alone can reveal their
utmaost worth. Visits from interested readers of
{the Catalogues will therefore be welcomed at
the ** Caxton Head.” where, besides the items
set down in the lists regularly published, large
stores ~of valuable Books, Book-hindings,
Amcient Manuscripts, Curiosities and Antiques,
await examination ; time-honoured Objects of
Devotion and Historical Souvenirs of no com-
mon interest are included, as well as Antique
‘Bronzes from the Far East, along with delicate
specimens of Pottery, choice Tapestries and
quaint Embroideries.

Ne. 2b60r.
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J- & M. 3. TREGASKIS, “Caxton Head,"

~ ANTIQUE
_1731 An Etrusean Mirror, silvered bronze, the concave
side engraved with two nude figures, seated, facing each
other ; branch and leaf border, part of handle missing ; 8tin.
long, 64in. in dia., £4 10s

1732 A Handiﬁ, finely worked with two spakes and
foliated scroll ; B/-  Pearee Collection i

1733 Amen Ra, the Sun God, both feet and part of head-
dress gone, bronze, sin. high : on plain wood block, 18/6

1734 An Orator, finely patinated ; 3din. high on brown
marhle pedestal with black moulding, total height éfin, ;
Early Roman ; £1 55 Tayler Collection

1735 Bronze Standard Holder, from St. Peter's
Church, St. Albans, admirably preserved, 3in. high, 8/
Jacksen Collection

1736 Baechus, 4fin high ; Roman, 10/8 Tapler Coil,

1737 Base of Lucerna, Roman bronze, found in
Clement's Lane, London, Nov., 864, 4fin. dia., 5/=
Meaykew Colfection

1738 Bowl, Foman, nice shape, with narrow flat rim,
adin. high, 7din. dia., 16'= Pegrce Collection

1739 Bronze Thuribulum, Roman, found in Worship
Street, London ; made in two sections in form of a vase
{wooden foot) 7in, high, 10/6 Mayhew Collection

1740 Bronze Liner of a Bowl, * from the debris of
old Roman Wall, Ludgate,” London ; skin. high, gdin. dia.,
B'6 Maphew Collection

1741 Buckles or Fibulm, two portions mounted on a
card, 2/8 FPearce Collection

1742 Dog's Head, finely patinated, mounted on gialle
marble back, and base, zjin. high, 1008 Tayfer Coll
1743 Foot of a Cista Mystea, Etruscan, shaped as a
lion's foot with claws wnsheathed resting on @ circular
pedestal, the upper part representing a reclining satyr ;
adin. high ; Laplor Collection
1744 Eu,njrmede, bronze head, with Phrygian cap,
mounted on giallo marble back ground, with rounded top,
sct on similar base, 2}in. high, 10/ Fapdor Colfection

1745 Handle of a Bronze Amphora, formed by two
round topped, pointed shields, with conventional honey-
suckle ornament in relief, joined by a curved fluted grip,
siin. by 6in., T8  Taylor Coilection

1746 Handlla:, another from the same Amphora, same
decoration and size, 78 Taylor Collection

1747 Handle of Bronze Mirror, sin. long, found at
Whitechapel, 26 Mantua Collection

1748 Hamélla of a Vase, curved, 4din. long, 1/8
.?hy?or Codlectton

1745 Handle of ‘& Vase, another, 1/8 Taplor Cali.

1750 Handle of a Vase, the lower part in form of an
Egyptian head, the grip springing from the head.dress,
ain. high, 7/6 Feekn Cﬂﬁ’cﬁ&u

1751 Handle of Patera, terminating in head of a goose,
28 Frarce Collection

1{52 Handles of Vessels, Homan, three mounted on
card, &= FPearce Collection

1753 Harpakrat, with head-dress having a high pointed
h:u::i{, bronze, 7in. high ; on plain wood block, £1 65
of a Youthful Faun, with ram's homns,
back and base, gfin. high, £1 6s Tawier

fHiE
ginﬁ?mmh]u
Cadlection

1755 Head-Dress, from a figure of Amsu, a form of
Amen BEa, bronge, siin. high, S,-é

:??.6 Head-Dress, from a figure of Amen Ra, bronze,
3in, high, 3'-

1757 Hercules, small flgure, both arms and legs
uﬁu:ng, on giallo pedestal, 3kin. high, 88 Tarie
Collecrion

21758 Horus, seated figure with right hand raised and
finger on lip {(finger broken) three pointed head-dress with
sidke plumes and long waved horns, {:l:'vun.z-r:J siin. high, wood
block, 18/6

a7se Merovingian Armlat, chased cmament, dia,

in., 1068 Coct Codfection £irea 500 ALD.
apto Merovinglan Buckle, two parts, bronze, with
engraved ornament, Greek patiern, rings, ete., 16/- Coack
Cadlection : £iXea 500 AD.

::;'51 Minerva, wearing crested Corinthian  helmer
{point broken), meis with gorgon's head, and holding spear
n right hand, very fine and exquisitely finished figure 4din.

igh, on oblong shaped bronze plinth, total height fn.,
4 guineas Yaylor Colfection

BRONZES. .

1762 Mirror Case, circular, with raised, dotted, and
inlaid twisted ornament, 3din. dia., 6/6

1763 Mirror dles, a collection of nine *f found at
Colchester,” mounted on card, T/'8  Feasee Colleciion

1764 Mut, the Mother Lady of Heaven, standing, both
arms by side, head-dress with obelisk shaped goint in
centre, hronze, 44in, high ; on plain wood block, 10/8

1765 Mut, another, with crown : head-dress,
having an obelisk point in centre, both legs broken off at
knees, bronze, gin. high, 8/

1766 Nefer-Tmu (beautiful Tmu, the setting S:ang,
standing figure in the attitude of walking, with lotus head-
dress, bronge, 6in. high ; on plain wood stand, 21/

1767 Nefer-Tmu, another, with horned head-dress,
closing the sun’s disc, bronze, sin, high ; on plain
stand, 15/= J

1768 0siris (Great God of the Nether World), s}in. high §
on plam wood block, 156/=

1765 Oslris, another, sin. high, 12/6

1770 Ogipls, head with conical head-dress, and body
down to elbows, bronze, 4fin. high, 8/6
: ‘I%?'E%BMS' head with conica iiead-dre_llﬁ, bronze, afin.

ngh, &

1772 Osiris, ancther head, 23in. high, 2/6

1773 Phallie Flgure, curious old seated ure, nude,
right hand raised as in benediction, sin. high, 10/6

1774 Poculum, small drinkjng cup wi.th a single loop
handle rising higher than the rim, 3fin. high, 88 FPearce
Collection : o b

1775 Portion of Buckle Fastener, idin. by 1fin.,
finely patinated ; from excavation ar Whitechapel, 3/-
Maniua Colfection

776 Pyxis, Romano-Egyptian, circular, raised lines
on cover, sides, and bottom ; ring and chain, 2§in. high,
zin. dia., £1 165 Tawlor Collection

1777 Ram’s Head, finely patinated, with giallo marble
back and base, zjin. high, 178 Fayler Colfection

1778 Roman Ampulla, bronze, with its cone, found
near Basinghall Street, London, 1#8z; *‘rfor London
unigee ;" globular with short neck; gdin. high, 3,-'&
Meaphenr Coliection : :

1779 Roman Armlet, zdin. dia., 38 Fearce Coli,

1780 Roman Candelabrum, triangular base on three
feet, the shaft having a triangular ornament on which rests
a kall, with twe up-coiling snakes, and two a;.ﬁ.lced foliated
projections ; on top a figure of Cupid, 8}in. high, £1 105
Monita Faylor Colleciton

1781 Roman Gu{lkinﬁ Vessel, a bronze pot on three
legs {imperfect) with long handle ; found in Clement's Lane,
London, 18674 4in. high, sin. dia., 1008 Mapheaw Coil
1782 ftuman Patera, shallow form, handle termi-
nating in a Lion's head, oglin. dia., handle sin. long,
6 guineas Menfacwe Tayior Colfection

1783 Roman Prochous, r'-h?ed as a gourd I}'ins
down, the thin end upturned and furnished with a broa
lip, the stalk forming the handle ; very fine early bronze,
%Fin. high, 8lin. long, 3 pulneas Monfague Taplor

adiection

1784 Roman Ring, coil pattern, 28 Pearce L

1785 Roman Steelyard  Weight, forme -
laureated bust in armour, the breast-plate adorned witl™fe
HEgis, finely patinated, din. high, 2b/=  Pearce Colfeciion

1786 Roman Stilus, for writing on wax tablets, one
end nted, the other fAattened for eraszing, 4iin. img,
10/6 Allen Colleciion

1787 Small Antique Roman Eronze Bowl, on
three legs, and very holdly fluted. Elegant and useful,
adin. across, 18/6

1788 Spherical Ornament, with fattened top,
engraved sides, on a half spherical base, z§in. high, 7'6
Tayior Collection

1789 Strelgil, Roman, small crack, rifin. long ; found
at Bath, 30/- FPearce Callection

170 Spiral Ornament, Etruscan, from a fibula,
zfin, din., 5/= Prarce Collection

1791 Spiral Ornament, another, rather heavier, 33in.
dia , B'= Fearee Collection

179z Vase Handles, a collection of five mounted on
card, B/= Fearce Collection :

1793 Youthful Head, in Phrygian cap, on red marble

estal with gialle socle, 2fin. high, E-’é LayierCall,

- ANTIQUE BRONZE IMPLEMENTS.—From the PEARCE Collection.

1704 Axe-Head, Cyprus, 4din. long, 4/~

1795 Palstave, French, with rounded edge to the
blade, 6in. long, 7 Bt s b

1796 stave, French, one of the flanges missing ;
found in the Smnr:, near Chalons, sfin. long, g}:ﬂ

1707 Puglo, a short sword or long dagger, double edged,
and fluted on each side from centre ridge to edge; 184in.

{long, from Cyprus, 10/8
]

1798 Puglo, another, 1sin. long, 7/8
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ANTIQUE BRONZES—Continned.

1799 Puglo, another, 11in. long, 7/6

1Bor Spear Head, socketed, very large rounded centre
ridge and narrow oval blade ; 3§in. long, 8/=

1Boz Spear Head, socketed, haft broken, in. long, 8-

18o3 Spear Head, socketed, broad centre ridge with

| curved ribs, and curved tapering blade ; 4in. long, 6=

1504 Spear Head, socketed, narrow high centre ridge,
the haft end of the blade turning inwards at a sharp angle 3
4in. long, 6 -

ANTIQUE AND MEDIAVAL REMAINS,

18505 A Chevron or Sun Bead, glass, and a string of 20 colowred po

tery beads, the latter

Roman, spherical and with fluted sides; all found in St. Thomas' St., Southwark, Nov, 1883,

the lot 4 guineas. AMayhere Collection.

e a still broader red. OFf these beads MMr.

itheir having been objects of barter
countries with which they traded.”
countries of the globe, and in spite of ¢arli.'
in London, those four all being in the Guild

1806 Alabasteon oriental alabaster oblong
shape, round base, finely marked pale stone,
found in the City of London ; (repaired) rrin.
high 10/6 Mayhew Collection

1507 Alabastron, alabaster, oblong shape.
;Iﬂum:i base (imperfect), found in the City of Lon-
dnnsi]giin. high. 7|6 Mayhew Collsction

I Antique Beads, a string of early
irregular shaped beads, and a few cylindrical
l:!are-:sk beads with incised lines, glass, I17lin.
long, 7/6

1800 Antique Beads, a string of small barrel
shaped black glass bugles, 48in. long, 7/6

1310 Antique Beads, aslringi of cylindrical
black glass beads, with incised lines on sides,
104in. long. 7/6

1811 Bronze Moulds of a Cross, a pair,
forming the upper and under side, found in
Fair Isle (one of the Shetland group), and a
modern cast taken from them in white metal ;
the three 12/6 MWaphew Collection

1812 Chinese Lion, antique bronze orna-
ment in relief, from a wall; finely cast and
chased, and sigmed; 4}in. high, 6in. long 4/-
Mayhew Collection

1813 Double Lamp, brass, circular base,
slender shaft with handle on top, wick spouts
to right and left on reservoir which can be raised
or lowered 10fin. high, 12/6 Mayhew Collection

Early Iron Crusie with square dishes
pi " up at the corners; gin. high, 10/6
May. Collection

1815 Gothie Iron Grille, formerly the
outer guard of a small window in the turret of a
house at Dijon, curved front, rounded top, a

es of dark blue and red round the sides, on the

F‘j rays, on the outside a narrow opajue white, next a broad

Nesbitt in his **

<arliest products of the art of glass making, and their wide dispersion may be referred, with much probability, to

betweesn the Pheenician merc 1

The wvery few known have been found scattered over the far distam

commerce with these islands only four are known to have been found
hall Museum.

The Sun Bead is a fine specimen of this extremely rare bead ; it is of pale greenish hue with alternate vertical

flattened poles a series of four stars or suns with twelve
celaneous red, next a narrow white, and
‘anddopt for Glass” says: they were “the

hants and the barbaran inhabitants of the various

series of bars in diamond section passing through
each other leaving square openings, 19in. high,
1olin. wide, 12 guineas

1516 Greek Gold Earrings, hoops of fine
gold terminating in Bull’s Heads, found at
Cnidus, the pair, 4;‘1111133.5 circa B.C. goo

1517 Greek Gold Earrings, three, different
forms, found at Cnidus, 3 cirea B, C. 400

1818 Jet Beads, Roman, six large beads of
various style and two others of wood (¥} found
between the years 1866-1873 in the sites of Hol-
born Viaduct and Liverpool St. Station; 8/6
| Mayhkeww Collection

1819 Lanee Head, Saxon, found in {Jueen-
hithe, London, edges a little broken, 17in. long,
10/6 Maykew Collection

1320 Mummy, cat’s head, with part of the
original wrappings, in a box, 8/6

1821 Mummy Cartonage, a piece bearing
part of a painted panel showing the A7a, or ghost
of the dead, and some ornament ; 6}in. by 4in. 7/6

1822 Mummy Cartonage, a painted frag-
ment, 7§in. by 3iin., b/-

1823 0ld Brass Slice, ryth Cent. found at
Liverpool St., London, 1875, 18in. long, 10/6
Mayhew Collection

1824 Roman Cist, limestone, the body sar-
cophagus shaped, on a moulded base, the lower
half ot the body vertically fluted in front ; found
on the site of Winchester House, City, 1568 ; 5}in.
high, by 74in. by sin., 1 guinea Maykew Coll.

1825 Searab, green glazed steatite, with the
Roman eagle, very rare, 25/-

1826 Searab, glazed steatite, inseribed with

a private name, Mer neferus, 13/6

ANTIQUE GLASS.
GRZECO PHENICIAN.

1828 Ampulla, stethoscope shape, from Amathus,
Cyprus, 7}in. high, 108

182g Ampulla, another, from Amathus, Cyprus, piin.
high, 106

B30 Ampulla, ancther, from Amathus, Cyprus, min.
high, 10/6

1831 Ampulla, another, from Amathus, Cyprus, 7in.
nigh, 10

f

1833 Ampulla, stethoscope shape with domed base,
finely irsated (broken under base), from Amathus, Cyprus,
fifin. high, 12'8

1834 Goblet,

ronnd the sides
high, B'6

1835 Poeulum, very finely irisated, this piece was

wmle amber glass, with engraved lines
gi:ml::km:l}_. from Amathus, Cyprus, 3] in.

183z Ampulla, stethoscope shape, with bulbous base, I found in Cyprus in use as an omuary ; from the Cesnola

very finely irisated (rim chipped), sdin. high, 12/§

| Collection; (piece out of side), 2fin. high, 88 Meyleear Colf,

PH@ENICIAN GLASS.

1836 Ampulla, stethozcope shape, from Bingenfia, [ irisated, from Malta, 4in. high, 108 Terry Collection

Malta, 7in. high, 1008  Yerry Collection e 3
137 Guttus, for perfume, ovate body, long unclt,-:aiisfu-
ly irisated, from Malta, sdin. high, 78 Perry Coll-citan -

1839 Guttus, tiny globular vessel, short neck, from
Malta, 28in. high, 7 g Terry Collecifon
1840 Guttus, another, same as preceding, =2}in. high,

1838 Guttus, drop-shaped Lody, long neck, very prettily | T8 Ferey Collection
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ANTIOUE GLASS—Confinned.

OMAN

1841 Ampulla, bulbous body, long broad neck, flat rim,
found in London, gin, high, 10’6 Maphesw Colfeciion

1842 Ampulla, drop-shaped body, short neck, found in
London, 4din. high, 1008 Mapbete Colfvctfon :

1843 Ampulla, unusual form; tall eylindrical body, long
neck, without rim, found in St Martin's, London, 1870,
ggin. high, 10/6 Weaykew Codlection

1844 impulla, t}rﬁndﬁcn],, short neck, broad rim, sesdd
fhe oripinal confends, found in Cannon Street, London,
1871, 4din. high, 12/8 Maphew Collection

1843 Ampulla, cylindrical, broad domed shonlders, small
short neck ; very nicely irisated : found at Newgate Market,
London, 1878, fn. high, 10/8 Mapher Collection

£ Ampu1 a
irisated, found in ‘Hishopsgmn:, London, 18yg, 4}in. high,
10/8 Mayhew Collection

1847 Ampulla, eylindrical. short neck, very finel
around three-quarters of its circumierence
Newgﬂ.‘le Market, Londom, Feb., 1878, 3fin. high, 1286
Mayiet Codlection F

148 Amﬂul]a. square, short neck (piece -'rﬂ'rinl%, pinched
in on each side beneath the .{houldum,ll‘lmmd in Bishopsgate,
London, 1873 ; 4fiin. high, 1008 Markerw Collection

1840 Ampulla. bulbous bedy, long neck. pale green
glass, found, at Liverpool 5t., London, 1874 ; siin. high,
1068 AMapheme Colleciton. ;

18zc Ampulla, bulbous bady, long neck, broad fat rim,
beautiful silver lustre, found at Poteoli by Sir W. Parish,
zdin. high, 1006 Maphenr Collfgction £

1851 impul] globular, long neck, found in the Under-
ground Railway, London, 1866 (imperfect), siin, high, 8/-
Mayphew Collection

ririsated
ound  at

cylindrical, short broad neck, nicely |

GLASS.
1852 Ampulla, cvlindricaly short neck, broad rim, finely
| irisared, zdin high, 10/8 Maphew Colleciton
1853 Base of veszel, circular, found in Walbrook, 1877,
2fin. ﬁi:l.. 28 Mayhew Colfeciion
1354 Bowl, found in Egypt, very thin glass of pale
nish hue, pretty shape, with flar narrow rim, slightly
iridized zfin. high, s§in. dia., 80/
155 i'r' dized Glass, a large fragment, one side of a
sgquare vase, with twe curved projecting ribs, in a fine state
of iridescence, found in Egypt, 4din. 'I:Il.].r affin., 1 guinea

1336 Jar, cylindrical, about §, consisting of pieces joined
togethery a fine and rare specimen of moulded pillar gl
{ found at Holborn Viaduct, 1866, 4din. high, Téﬂ My

Calleciion P
| 1857 Lekythus, globular body with shaped and fluted
ilhan-ile,ﬁ:nmdm Crete, 6}in. high, 12/8 Mayden Colfection

1358 Olla, broad jar shaped vesszel with Iﬂlt:d rim, found

zirﬂ'm. high, 4in. dia., T)68 Maphew Colf.

1859 Perfume Vase, pale n, unpsual , tall |
tapering upwards, very short neck, found.at Liverpool St
1875, sfin. hagh, 10 Maykew Collfection

1860 Poeulum, a very interesting specimen, with broad
futed line cut round the sides and three nareow lines (cracked
and small piece missing& found in Lombard St., Lopdon,
1866, 24in. high, 8/6  Marbew Colfection

186 PM'I.I. um, a large fragment of finely irisated decp
| blue glass with rows of asmall knobs aronnd neck, and fine
| lines of opague white glass, the ring of the foot in hiue and
| white. bars, found m Lombard 5t., London, Dlecr., rifs,
| in. high, Bj= Mayheiw Collection
| 186z Poculum, a drinking cup without a handle (smalt
| plece out of rim), 28in. high, Maview Collection

in Londan (cracked

ANTIQUE AND MEDIAVAL POTTERY FOUND IN ENGLAND.

1363 Early English Gotech, found at the site of the
New Ment Marker, Smithfield, London, 1866; barrel-
shaped body, short wide neck, green egla.zc round upper

part ; neck imperfect ; glin. high: 10
fion.
1864 Early English Goteh, found in Bucklersbury,

Landan, :3&11: sume shape as the preceding, with green
laze ; amall hole on one side ; 64 in. high, 1&-‘6 Mayke |
%ﬂﬁh’fiﬂn AT, Cenrtll,

1865 Early English Gotch, found in the Thames, |

London, lemon-shaped body, cup like rim o neck, green
glazed, handle and deck repaired ; 6in. high, 10/8 MWay-
Ky Callpetion XL Ceni.

1866 Early English Gotch, unusual globular shape, |

amzall neck, green glaze, 5§ in. high; 1008 Maphew Cod-
fection ? .{ i Cend.

1367 Early English Goteh, found in London, bulbous

body, long wide neck, slightly tapering downwards, green
glaze ; neck faulty 3 sdin. high, 7.6 eyl f{nﬁrﬁ‘i{fau.
PR ehy

1368 Medlmval Jug found in Houndsditeh, London,
1876, green glazed ware, wide cup like neck with lip, small
piece missing ; sflin. high, 10/8 Ma Collection

136 Samian Ware, large circular dish, wpright deep
rim with ornamentzl movlding, on the cenire %msn. the
potter’s name impressed omosoN-F, and around it a circular
|mpﬂ:5-'.ﬁmi device : found in the Poultry, London, zin. high,

trin. dia. ; repaired and a fittle fapley, but a good example

of style, 1008 " Allen Callection

1fi7o Samian Ware, circular dish with raised mould-
ing inside round base, potter's name impressed in . centre
caupva-F, with circular impressed device surrolinding it,
found in Herts., zffin. bigh Ly rodin. dia., repaired, 10/8
Allesn Colleciton

svmiagg,

1682 Amphora, two handled, decorated in black on a
red ground with incised outlines, in lonic Greek style,
slight chip in rim, zsdin. high, 5 guineas. Aerr
Codlectfon, Cirea otk Cent. B.C,

O the neck a band of srnament; on the shoulders (with-
in a gquarter circle compartment), a large pair of eyes with a
seated figure 1o left, and a tailed figure running to righe,
repented ; the body of the vase black ; rqr::-nnf:h-n lower
part radiared ornament on red ground ; circular base,

1283 Amphoraic Vase, twoe handles; conventional
sprays of honeysuckle on neck and body, classic draped
female figure occupying the centre of one side, and an uns
draped #gum on the other, in black on red ground gfin.
high, 2 guineas Kerr Coliection
1334 Bowl, black glaze, 2}in. high, sjin. dia., B/,

Maykezv Callee- |,
Xk, Cent.,

1871 Samian Ware, circular dish with potter's name
in centre; indistinct, found near Standon, Bedtordshire, 7in.
dia., &'=  Alen Collection :

1872 Samian Ware, Patera, found at Whitstable,
decorated with large pointed leaf and scrolled stalk around
the rim in relief (the pattern worn) 7din. dia., 7/8 May-
hew Callection -

1873 Samian Ware, Patera, found ar Whitstahle, 1864,
potter’s name sACRIFF P plin.dia., 6/- Mapkewr Collection

1374 Samlan Ware, Patera, found at Whitstable,
potter's name ATILIANI-M., 7Hin. dia., /= Mapkew Coll.

1375 Samian Ware, Patina, found in London Wall,

186y, potter's name B18sY-5 {cracked), 2din. high, gin. dia.,

/= Mayhese Colleciton 4

1876 Samlan Ware, Patina, found in Lombard Street,
Lomdon, 1866, potter's name .ARDAC. (repaired), zin. high,
qin. dia,, &=  Markenr Colleciton

1877 Samian Ware, Patina, found in London Wall,
Oce. 1866, potter”s name indistinet ; {imperfect), 2}in. high,
4in. dia,, 28 Mapheto Collection

1878 Samian are,

1

an imperfect Patina found in

Biahomgmc, London, z§in kigh, sfin. dia. 2/8 Maybenw Coll.
1879 Samian Ware, a large fragment of a Patjna
Ieautifully decorated in relief, found in Lombard

1868, 8/~ Maphewr Collection

183c Samian Ware, a rare fragment of a Patina de-
corated with lions chasing stags, trees, &c., in relief, found
in Gracechurch Streer, 2/6

i1 Watering Pot, curious and rare example found
in Basinghall Street, London, 1886, globular, greenish
brown glaze around upper part, one handle; perforated at
the base, with vent holé in the top for checking the flow of
water; 1rdin. high, 2 guilneas Maphenw Collection
| Early K'i: . Cent. : +
POTTERY.
SCAN. Wl LA g
| 1885 Amphora, two handled, decoration in red on
vellow ground: with incised outlines, 16)in. high, E{gu[naas
| Kerr Collection. Crirca oth Cend, Bc,

The upper half of the vase i5 paited a dull red, which
| deepens into a brown at the base | in the centre of each side
|15 o large compartment in buff ting, with bordered decoration
[at the top in red, and animals in combag.

13886 Patera, small, the inside black glize with red
centre ; 'outside, red with black Iines.,;lﬂn, dia., 5=

188y Prochous, trifoliated rim to neck ; neck and bod:
black, cpen compartment in the centre; a band of
ornament round the neck, on the sides, three deaped femnale
figures in Llack on red ground, relieved heére and there with
‘tones of creamy white, 3%in. high (repaired), £1 105
Kerr Collection 7 : £

i
di 1!
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ANTIQUE POTT

GRECO-PHENICIAN, /from AMATHUS,

1888 Calpis, iight terrascotta, a very nice specimen, glin,
high, 7 [

188g (Enochoe, light terra-cotta, coloured fed, with
decoration of large and small rings in’ black, trifoliated lip,
xoin. high, 10/6

ERY —Confinmed,
CYPRUS. _

18go Enocha, red terra-cotta, globular body, leng neck
w'i::hﬁim'lsul arnament on neck, Biin. high (dpout chipped),
1

lﬂ-gl: (Enochm, red terra-cotta, globular body, long neck
and long s.|]n:|t:1, fine shape, with incised and ramwed oma.
ment, -Bin. high (spout repaired), 88 i

GREEK AND OTHER FIGURES.

1832 Cupld witk 1=‘=!‘Eu’wihgm in relief, on a piéce of

hollow terra-cotta, g4in. high, 3

B3 Female Figure, in a long cloak, 6§in. high, 25 -
EFBI'.I'IH.]E Figur'ek wearing . clutorr, - with circular
=L ress, -

&din. high, 2

«cloak, hair drawn straight back, sdin. high, 25/=

1Bgf Famale Figure, wearing the Doric chiton, right
hand raised in the attitude of helding the peplum off the |
shoulder, 14din. high, 25/- o I
1897 Female Figure. The head is very fine, but has |
Leen broken off at the neck and replaced, 8jin. high, 186
_ggﬁiseﬂlrj_ﬂ.le Figure, dressed in Doric chiton, r2}in.|

§
hig

tﬂé.lg- Female Figure, right hand holding a bunch of |
grapey, sin. high, 8/6

oo Female ]E'lﬂ'ul‘a, in attitude of grief, 4}in. high, 4

L1
o Alabastron, Greek,
sdin. high, 2/-

of fine. smooth terra-cotta,

. 1911 Amphora, light ﬁrc:r_ hard pottery, . high,
in moderh iron tripod stand, 13in. high, 18/-  Wesdendarp
Collection.

1E:= Curious Globular Vase,
Ashanree, 2= :

1913 Persian Terra-cotta, cap of "4* balustrade,
» portion of the decoration remaining, shades of bright green,
Coqdin. high, B'8 Lerghion Collection

zdin. high, from

rdgz Female Figure, enveloped in the folds of a long |

. L"H.l;?l

rgo1 Female Flgure, seated in a throne, dressed in
Drorie chivon, gircular head-dress, 8din. high, 15/= :

150z Female Flgure, very large head, repaired, sin.
higﬁ?pﬁ le Fi
“ipo3 Female
_rgo4 Half-len t.iu
instrument, 3%:1. ugh, &= I )

‘1ges Male Rigure, with right hand on a pillar, semi.
nude, 4¥in. high, 15/-

" 1got Male Figure, seated on rocks, enveloped in long
cloak, with petasus on left shoulder, sin. high, 15/-
E:W Male Figure, seated on square plinth, sin. high,
15/=

190% Male Figure, nude, wearing Phrygian cap, bow
in left hand, Sin. high, 156/-

rgog Tanagra Wine Pourer, in form of a pig, with
handle on back (piece of leg missing), 4in. high, 4/-

re, draped, 41in. high, 5/= '
Flgure, playing an antique wind

VARIOUS.

14 Man's Head Mask, Foman terra-cotta, from
Mayence, 3fin. by 2din., B/~ Westendarg Uslivction

1g15 (Enochoe, Light terra-cotta, graceful form, from
Rhodes, 8lin. high, 56

1916 Prochous, good shade and perfect, dark terra-
cotia, s§in. high, from Rhodes, 7/6

1917 Romano-Egyptian Vase, with handle, red
pottery, found in Egypt : 6fin. high, '}.E Allen Collection

18 Terra-cotta Toy an%s. three all different, 2/~

, oF the three for 5/=  Maniue Collection  From Corfu

i

1919 Basilard, with broad tang, arch-shaped
pommel, two plaques of dark wood on either side;
the blade, m;in.[inng. 1}in: wide, tapering to a
point, back edged and trebly grooved on one side, |
4 guineas Zschille Collection XV Cent. |

1920 Halberd, with leaf-shaped blade, ships|
of war engraved on both sides, curved beak and |
hammer of three claws engraved with diaper|
pattern ; raised leaf centre, circular haft socket,
14f§in. long; octagonal haft, 6ft. 8jin. long, |
6 guineas Zschille Collection Late XVI Cent. |

1921 Spetum, long ridged blade, armourer’s|

four times repeated, faceted haft socket,|
long, oak haft carved as a palm stem,
mamted with green, red, and yvellow tassel, g4in.
long, £3 168 Zschille Collection Cirea 1540

1922 Pistol, muzzle-loading, two revolving
barrels, engraved lock, silver rimmed butt ; 6}in.
long. Belonged to the late Joseph Wolf. 7/6

-~ ARMS.

1923 Hunting Sword, slightly curved blade,
early armourer’s mark, a man’s head crowned ;
deer horn grip, brass guard cevering the hand,
joining quillon and pommel, with stags and
ornament in relief, brass mounted leather
scabbard, 254in long, 18/6

1924 Pistol, muzzle-loading, mounted on a
long stock for bird shooting ; 30in. long. Belonged

|m the late Joseph Wolf. 15/-

1925 Revolver, five chambers, blued steel, by
Deane & Son, with powder flask, percussion caps,
bullets, and other accessories ; in oak case fitted
with lock and key, z§in. high., by 15in. by 8in,
Belonged to the late Joseph Wolf, the great
animal painter. £1 125 ﬁdp

1926 Halberd, with strong long point, tri-
angular axe Dblade and rectangular beak,
armourer’s mark, 2olin. long: circular ash haft,
7it. long, £3 108 Zschille Collection Circa 1520

1927 Armorial Panel, paper, very delicately
der of fine scroll work, surrounded by a square
peacocks in the corners, laid on a green ground an
Cock Collection

cut to show a coat of arms within a circular bor-

frame of scrolls, floriated ornaments, etc., with

d in ebonized moulded frame, 10}in. by gin., 30/=
XTI Cent,

ARTICLES OF DOMESTIC

1928 Armorial Buttons, 33 silver and gold
Elated livery buttons, with crests of English
milies, mounted on cards with most of the family |
names attached ; the collection, 158
1929 Ash Pan for fire grate, brass front
pierced and repousse design of stars within circles,
two ring and lion mask handles, and raised brass
oval in centre on sha copper mount ; front
10fin. high by 18in. wide ; pan gfin. high, 14}in.
‘decp, o}in. wide, £1 5s. :

USE OF A BYGONE AGE.

1930 Bellows, old, brass nozzle, tortoiseshell
sides inlaid with mother-o’-pearl in floral design,

with silver u]asls to  handles, gussets of red
morocco ; a delightful old piece 14in. high,
5 guineas

1931 Brass Lantern, circular base, hexa-
gonal sides, and circular domed top surmounted by
a pierced tower and pointed ventilator ; on three
feet ; with handle for carrying or suspension.
Fine old piece, zoin. high, 3 guineas
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ARTICLES OF DOMESTIC USE—Confisteed,

1932 Brass Pail, sides tapering downwards

1950 Pewter Plate, Pewterer's marks : shield

base spreading outwards, suitable for log bucket, | of arms, Iohn Home, Snowhill, London : 8jin.
coal pail, or wine cooler, 124in. high, 134in. dia., |dia., 5'-

£1 55

1933 Empire Wall Lights, brass, two
branches spreading from circular sconce, with|
pointed ornament above and below; scrolled
branches with spirally chased candle sockets. The
pair, £1 Ts Ecr

1934 Elizabethan Snuffers, brass, square
box, in working order, found with tiles, tongs and |
shovel in Fenchurch Street, London, July, 1882, |
7in. long, 25/, Mayhew Collection. |

1935 Etui, case of black, fine: grained shark- |
skin with design in gold piqué and tiny :sluds.i
gold base and ring on lid ; fitted with penknife
tablet, scissors, and pencils, with gold engraved |
handles and mounts; ecase 3}in. high, |
12 guineas

1936 Fish Servers, large knife and fork, |
silver plated and engraved, ivory handles with !
carved ends, in silk and velvet-lined case, 14% |
by 5iin., 1 guinea

1937 Flat Iron, box form, tall sides, the upper |
half filled with ornamental open work, forming a |
box for fuel ; r1o}in. high, odin. long, 12/6 Beyee |
Collection

1938 Folding Fork, two prongs, steel,
handle in alternate sections of repoussé silver and
mother-o’-pearl, 6in. long, 12/6

1930 Folding Knife, Fork, and Spoon,
old Toledo steel, with brass handles of chased scroll-
work 7iin. long, the set, £1 17 6

1940 Folding Steel for sharpening knives,
the steel closing up into a slightly curved handle,
with sides of horn, 4% in. long when folded, 7/6

1941 Knife, small, silver gilt - handle finely
decorated with flowers and leafage in reépoussé,
33in. long, 10/6

1942 Knife and Fork, silver handles in |
imitation of shark skin; both fitting into a brass|
mounted shark skin case with’ a cover, 7#in.|
long, all in good order, £1 158 I

1943 Knife and Fork, knife curved blade, |
rounded end, fork four prongs. signed LAviry, !
with engraved silver mounts and venetian |
schmelz glass handles ; knife 1oin. long. Two|
sets ; 31/6 per set Early XVill. Cent.

1944 Mieroseope, hand glass and forceps in
wooden case, with 23 botanic and entomological
¢ objects and 4 blank glasses. 10/6

1945 Paper Knife, Indian carved ivory. the
oval handle and blade pierced with very fine net-
work'tpajtern, 10Yin. long. 16/- !

1946 Pewter Plates, a set of six, London
Pewterer's marks early 18th cent., and on the rim |
a shield with thrée mermaids, the arms of Great
Varmouth, Norfolk,“94in. dia., the six £1 15s. |

1947 Pewter Plate, l.ondon Pewterer's marks
carly i8th cent., and on the rim the arms of Great
Yarmouth, ofin. dia., 6/-. ° '

1945 Pewter Plate, beaded rim, PPewterers’|
marks: rose and crown, Ship, and Tiur]n'm'r:;h,:
London ; glin. dia., B/= AT ]

1940 Pewter Pia,te_,_?awtcrﬁr'.‘j marks : shield
of arms, [ohn Home, and London Superfine ;|
9}in. dia. 5/6

1951 Pewter Plate, Pewtcrer's marks: double
eagle between two pillars, Hard Metal, London ;
gin. dia., 5/6

1952 Salad Knives and Forks, half a
dozen plated, and one large fork and silver spoon,

all with Wedgwood Jasper ware handles, hhﬁ‘
delicate white leaf design in relief ; the set '

1953 Shirt Studs, three, gold, tudor rose
shape. set with pale green tinted paste brilliants ;
in morocco case, 15/=

1954 Silver Plated Cream Jug, very
IIJ'EIEEF shape, bulbous body, broad lip. 3in. hg

[

1955 Snuffers, early 16th Century, iron heart
shaped box (one side of box missing), found In
Smithfield, London, 1868 ; 7iin. long, 7/6

Mayhew Collection

1956 Spoon and Fork, wood. curiously
carved with sacred and pmfane ﬁgures and other
ornament ; on outside of the bowl a beldly cut
head of a Roman soldier: inside, the infant
:iig;ri““r appearing to a Saint; gfin. long,

1957 Steel Key, the handle pierced with
Gothie design, 2§in. high, 10/6 Mayhkew Coilec-
fan XV Cent.

1958 Three Light Girandoles, handsome
}mir, brass, sconces I2in. high, £4 Ts 6d May-
vese Collection

The sconces are prerced with scrolls and encarpa, and
cherubs above a quatrefoil bearing the three Fleurs-de-Lys

of France, surmounted by head of Louis XV. wreathed and
crowned between trophics and flags.

1959 Tinder Box, brass, circular, the cover
surmounted by a candle-stick with shaped circular
shaft, long flat handles to both box and cover,
complete with circular steel, flint, and damper.
A very fine example, 6}in. dia., 6fin. high,
1 guinea

1960 Tinder Box, brass, circular, the cover
saucer shaped with plain cylindrical candlestick,

loop handles to both cover and box, com -
shaped steel, flint, and damper ; s5§in. diaZ in,
high, 17/6

1961 Toddy Ladle, Coquilla nut bowl, escal-
loped silver rim and handle socket. turned wooden
handle, gin. long 17/6

1962 Toddy Ladle, another., same style as
the foregoing but lighter wood handle ; gin.
long, 17/6

1963 Wall Fountain and Basin, copper,
fountain 174in. high, basin sdin. high, 11§m.
dia., £8 10s ftalian X VI Cent.

The cistern is. bowl shaped with outcurved nm, and
is attached to an elliptical sconce for hanging oo a wall.
The whole set iz of handworked: copper with repoussé
design, the sconce being most elaborately treated, the

centie containing a bird with outstretched wings standing
on a plant,

1964 Warming Pan, copper, the lid pierced
and slightly engraved, wooden handle : 12in. dia.,
42in. long, 12 i o :

1965 !Warmin'g' Pan, " fiie' ‘old ‘copper,
pitrced and repoussé design on lid, fluted and
ribbed rosewood hatidle’; 1olin. did., g3lin.

long. 18/6
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ARTICLES OF DOMESTIC USE — Confinued.

1966 Warming Pan, brass, the lid finely
worked with pierced and repoussé design o
floriated scrolls in a wide border, amd circular
centre piece a basket of fruit supported by two birds ;

pan 12in. dia,_, fitted with short handle, £1 18s

flbﬂ

1967 Warming Pan, copper, the lid with
ld repoussé design of leafage in a wide border,
enclosing a plain band pierced with spades and
rings, and a helianthus centre, 11d4in. dia.,
|wm-¢1en handle 25lin. long, £1 185

BELLS.

1968 Aneient Cloister Bell, with wrought

iron ormamental bracket, from a Convent in

|.ﬂand, 12 guineas
| The Bell is fin, high and 7in. dia., and has a good wone ;

it is swang on a hracket for fixing against a wall.  In front
is a grille of highly decorative iron work in the shape of
an inverted heart, 28in. by 20in., formed of bent iron
scrolls overlaid with roses and leaves of hammered iron
painted in colours, and gilded spiral tendrils. The hell.
I, fitted with hasps for attaching to a wall, is of twisted
on with painted wrought arnaments at intervals, and with
shaped handle ; 68§in. long. A most beautiful example of
iron waork.

1960 Sanetus Bell, brass, dome shaped with
horizontal bar handle and five small bells inside,
the sides pierced and repoussé design, a band of
alternate concave and conmvex bars, and a wider
band of leaf ornament, 6in. high, 7fin. dia,,

3 guineas Circa 1700 A very fine bell in beautiful
condition, such as was formerly used in the district of Savoie

1970 Sanetus Bell, bronze, with renaissance
decoration, inscribed Ave Gratia Plena, urn

shaped handle, 5}in. high, 30/- X VIL Cent,
1971 Sanetus Bell, French, Lowis Fhilip
pertod, ormulu, gothic decoration, 4in. high, 16 -

BOXES.

:g;: Alms Box, in the form of a book, one side opening
with slide lid, oak, inlaid on both sides with rose wood ; from
Great Pardon Church, Essex, 1862 s8in. by 2fin.. 88
Mayhero Collection

73 Battersea Enamel Box, circular, metal rims
and hinges, on the lid two doves within 2 panel made b
two interwoven five pointed stars; xin high, tfin.dia_, 17

1974 China Box, shaped as a Thog’s head, holding a
silver gilt whip in its mouth, silver gilt rims, and polished
stone lid ; ofin. high, £1 10s ; . ]

1975 Clreular Box, black wood, lid painted in Row-
landson's :Jl!}"le, a stout old man and a serving maid, fin.
high, 3in. dia., 106

ta76 Cireular Box, papier mache, with an -.-ﬂrlﬁ' print
on the lid, entitled La pudenr en enfant, fin. high, 3din.

dia., 1

1 ,ﬂ Horn Box, black, circular, incurved sides, tortoise-
H’.‘-ufT rim, the lid glazed in ormolu rim, with black and white
drawing, busts of Dante and Petrarch in ornamental sex-
agonal panel. In perfect condition; §in. high, 3fin. dia.,
2 guineas E

1978 Horn Box, pale, circular, incurved sides, rounded
lid and base, In perfect condition ; 1fin. high, z{in. dia.,
15 = Maphew Coffection

1979 Ivory Box, circular, with circular gold plates in
centre of cover and base, engraved helianthus form; Jin.
high, 1{in. dia., 108 S

1 Jat Box, circalar, lid engine turned in circles,
din. high, zin. dia , 28 Maphew Collecifon ;
1981 0ld Tonbridge Box, cylindrical, the lid and
sides decorated with transferred ctchings in black, groups
res, sea-scapes, etc,; 3din. high, 2hn. dia, 86

Collection :
=z 0ld Tonbridge Box, barrel nha{:ed, the lid,
base, and sides decorated with transferred etchings in black
.-i.ea-:i}hurc scenes : gin. high, sin, dia., 88 Wapkar Coff,

1983 Papler ﬂm‘:hﬂ Box, circular, old Frénch colour
rint on lid, M. Bons Temps hearing confessions, with a

ench verse beneath, fin. high, 4in. dia., B/ Maphen
Calleciton

-

1584 Papler Mache Box, circular, tortoiseshell rim
|inside, the centre of the lid glazed in metal rim
|with patchoumanie decoration, a landscape ; §in. high,
| 2fin. dia., 128 Maphew Collection
| 1585 Papler Mache Box, oval, the lid impressed with
basket work device and alternate panels inlaid with silver
qaagefuils, name plate in centre ; rin. high by 3#in. by 2in.

1986 Papler Mache Box, circular, the lid printed and

filled in with colour, portrait nl’Lm.'l.n: Puivier IsTe KoxiG
pER FRANZOSEX ,&1{;}3 h, zdin. din., 126

1987 Pressed ox, old French, circular, tor-
toiseshell nim {chipped)inside ; the sides and base sprinkled

|on a red ground with gold fillets around edges ; on the lid
an emblematical device with busts of Lows XV1., Necker,
and Duc d'Orleans, with inscription, 1008 Makere Codi

1388 Snuff Box, a deer's hoof, the lid with impressed
view of Mucross Ah‘:-cy and 'f Killarney Lakes,” engraved
on the base (back part beneath lid broken), rfin. by sin.,
| 10/8 Maypkew Collection

| 1985 Snuff Box, oblong, black horn, the lid inlaid with

| silver ornament in the corners. and centre panel enclosing a
sermis of stars and shield 3 1 by 3 by 1§in., 8=

19;?:- Snuff Box, ollong, rounded corners, papier mache,

the lid inlaid with border and centre of mother-o’-pearl : i

by 48 by 2din. B/-

1901 Enuﬂ Mull, old curled horn, with hora stopper
(not hinged), 3in. high, B8 MWayherw Collrction

1992 nufl’ Mull, curved horn, carved with spiral and

honzontal broad am:i narrow bands, etc., hinged hom lid,
| the opposite end terminating in a clenched hand with thumb
| upright between the first two fingers. A very fine specimen,
[&3in. high, 25/~ Maphew Collection

1593 Turned Wood Box, made from a piece_ot‘ {_!B-k
from OLD WESTMINSTER HALL, circular, §in. high, z§in. dia.,
86 Mayhew Colfection
| 1994 Turned Wood Box, circular, rounded lid, and
| base ribbed in circles made from a beam In JOHN MILTON'S
SCHOOLROOM, Red Cross Street, Barbican, London, August,
1B64 : fin. high, sin. dia., 108 Mapbesw Coffection

BRONZE.

1995 Bronze Vases, a pair in form of ewers,
on circular black marble bases, t7}in. high, 12

guineas :

Around the neck a fawn is seated with hiz head through
the bands of the handle, his legs and arms encircling the
neck and holding the horms of a goat's head which orna-
ments the shoulders. The handle and sides are wreathed
with vine leaves and fruit in high relief ; the lower hall pf
the body and the foot 'are decorated with convex ahil
concave. Auting. '

" 1996 Bronze Vases, Japanese, old, globular
body, long neck, 19fin. high, the pair,
i} ineas

On the neck are Aa.ko birds in high relief ) round the
body a graceful branch of leaves and flowers with birds
fiying and perched upon the bHranch! Very dedorative
and remarkably cheap.

1997 Bronze Vases, Japanese, old, quingu-
angular shaped rim to neck, both neck and body
decorated with raised and chased dragons and
birds, 8in. high, the pair, 30/- Suwrgeon-Gen.
Lunesdaine Collection

1998 Buddha, Siamese, large gilt bronze
figure, 363in. high, base 15}in., IEA%M%EM
T L

Crowned with tall ten-pointed circular crown, having
two projecting side pieces attached to tall pierced scredn or
wing-like ornaments, which rest on the shoulders, and rise
above the crown @ large fnely worked earmrings descend to
! the chest } the hordering of robes, armlets and other orna-
| ments in chased relief; seated in contemplation, on lotus
" Hower pedestal. Frioe Specimen for a Musenr, v
See [llusiration, Front Page.
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BRONZE—Continued.

1999 Bulbous Vase, rich golden hmnz¢,|
with long néck tapering downwards, 14¥in, high,
on carved and pierced stand with five legs, total
hengl_m 18in., 8 guineas £ ] |
2 This beautiful vase, a fine ipecimen of late; Japancie
:m:-rk, was exhibated at the, Kioto  Exnbitton, | The design
15 that of the Dragon ascending Mount Fujiama. The
upper half of the bulbous body 1= modelled in @péring
convex bars with rounded ends; on this the degon rests |
encircling the vase, with its head and arvenne agninst the
neck, on whith 'is depicted in relief. the peerless meuntain
and flying cranes, i : !

2000 Bulbous Vase, same ‘as ‘th
except that the dra
8 guineas
. 2001 Crested Cranes, a pair, Japanese
bronzeé, 37in. high, £6 16 .~ =~
_Boili birds are represented as standing on rocks upan
which frogs are resting, but the head: of ‘one is s+tr=tc!:]|ed
forward, . the: other upwards as stapping ar insects.” 7.

- ‘2002 Dogs at Play, old Japanese group of
mother and two puppies, something like the,
Dachshund wvariety, 1din. high, on carved and

e I'ﬂr:é:uing
gon is placed the reverse way,

pierced wood stand, total-height, 2}in., 1 guinea |

2003 Gilt Bronze Candelabrum, for: 5
lights, on black marble circular shaped Dbase,
18%in. high, 9 guineas

A beautifully modelled Agure of a child angel with &
wreath of convolvolus fowers and leaves on his head, is
seated beside n basket of Howers, holding up =2 tall|
Hower-holder from which sprin
termimaging in lily flowers an
socket= formed as lilies
condition,

2004 Koro, bronze, Japanese, shaped as a
bird with a long beak standing on rocks, the
wings form the cover, 6in. high, 12/6 Waylkew
Collection.

2005 Koro, bronze, compressed spherical, on
three feet with three ring handles on sides, domed |
cover pierced wvertically with shishi as handle, |
ghin. high, 10 8 Vavhew Collection

2 number of branches |
buds and flve candle|
‘“Yery fine piece in excellent

2016 Bottecher Ware, Jug and cover, with
silver knob and chain attached to silver mount
'on the handle, black glaze, undecorated, 5fin.
high, 106 Coct Collection

2017 Caughley Butter Dish., cover, and
plate, blue and white, dish - with two handles,
‘cover with Hower handle, 1778 mark ; dish 3}in.
high ; plate 63%in. dia. The set 1 guinea

2018 Delft Vase, globular body, long neck,
bands and leaf ornament on neck, and landscapes
on body in blue, green, yellow and brown (piece
out of rim) ; 10fin. high, Tguinﬂa Mayhew Coll.

zo19 Delft Vases, short wide necks, rounded
shoulders, sides tapering downwards, ribbed as a
melon with eight ribs, decorated with conven-
tional design in very rich blue. A FINE SET
OF THREE, FirsT QuaLrry DELFT, each 8%in.
high, the et £9 10s

2020 Delft Vase, and cover, circular jar
shaped, decorated with bold floral design in dull
red, green, and yellow ; (repaired) ; gin. high 15/-
Mayhew Collection :

zoz1 English Bellarmine Bottle, lage,
brown stone ware, with handle, rude head
on the neck and impressed figure 4, 18}in. high,
21 1658 Cock Collection XVLL Cent,

{ Mint at the time o

| bronze, gin. high, £2 108

3

|diapered in compartments,

‘2006 Incénse Burner, bronze, globular, on
circular base, prettily pierced lid, 3}iny-high, §/-
Mavihew Collection : : T (R
v 2008 Koro;<ronze circular base, raised figures
of birds. skimming over waves, globular ‘body,
the sides with raised flowers and birds in foar
compartments, and flower and stalk handles, cover
pierced with spray of flowers surmounted by out-
spread winged crane, 17in. high, £2 55 '

2009 Oliver Cromwell, profile bust, bronze

alter the portrait by Simen, Engraver to t ,
t the Commonwealth,, 44i

high, 10/6 . . i , i

2010 Pastille Bu

rners, a  pair, Empire
The body shaped as a Greek Krater with brass foot
Etandmp;‘mi a plnth of 1wo :stepall & lb.rn.1'|-:1 of Horiated
scrolls in’ relief. round sides; domed  covers. w?:
lanwreated borders, brass band in centre perforated, and
Pane=Corle point.
zoi1 Stag, finely modelled and chased

Japanese figure, antlered, standing on its own

| feety 7in. high, £3 10s ‘Beautiful piece.

2012 Statuette, a child, standing facing with
left arm ontstreiched, right hand gathering up a
flowing robe, on moulded Italian seepentine cir-
cular pedestal, 7in. high, 2'guineas
2013 Vase, French Empire period, g4in. high,

neas .
Wide neck, two handles formed as Sphinxes with fore

| feet resting on' projecting s::!h:lls which surround. Lion head

matgks with rings.  The  hody ornomented | with  female
masks and medallion classic heads in relief ;) the lower part
spirally fluted  Circular foot on sguare plaan socle.

2014 Vase, old Chinese bronze, hexagonal,
with two. monster
headed handles, 10}in. high, 1 guinea
2015 Vase, Japanese, bronze, compr

body, long broad neck, wide rim, the sides and
neck in compartments with raised figures, etc.,
on a diapered ground, s§in. high, 8/6 .ayhew
Cofleciion

CHINA AND POTTERY.

zozz Fruit Dishes, two, oval, raised basket
work pattern, with oblong piercing around rim,
white ; impressed mark E anchor 11; 11§in. by
glin., 4/6 each Mayhew Collection

2023 Fruit Dishes, two, oval, raised
work pattern, with oblong piercing around rif ;

le cane colour, 8}in. by 6{in., 2/6 each, May-

e Collection

2024 Fruit Dish, similar to pm:cding. touched
in with blue, not signed, 1oin. by S}in., 4/~
Mayhew Collection

2025 Ironstone China Jug, hexagonal,
decorated with deep blue, lake, buff, yellow and
green, in Chinese floral style ; 4fin. high, 8/6

2026 Ironstone China Jug, decorated with
bright colours in Chinese stvle, flowers, a house,
garden, and figures ; 4fin. high, 7/6

2027 Italian Faience Vase, two-handled,
with domed cover, short upright spout on
shoulders, 26in. high, 16 guineas i

Early XVITL, Cent.

Gracefully curved in cutline, tapering downwards, to the
junction with the swelling curves of the base. The decora-
tion in blue extends from the pinc cone sumnunting}he
cover, to the base, in horizontal bands of varying width
filled with overlapping leaves, foliated scrolls, or upright

acanthus leaves, the centre band round the greatest girth
being filled with landscape,
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CHINA AND POTTERY —Continued.

2028 Jackfield Spittoon, plain black ware,| 2042 0ld Imari Plate, circular decoration
one handle, cup shape with broad rim ; 3in. high, !u[ birds, flowers and centre ornament in colours,

12/6 ' 834in. dia., T7/6

2029 Leeds Ware Centre Dish, oval, fluted,| 2044 01d Irish **Gilty " Jug, copper lustre,
shaped rim with raised feathery ornament, elnh{}—iraiﬁmi dotted bands round rim and shoulders,
rately pierced in several designs, geometric and | blue band round neck, 4%in. high, 7/6
floral. ~ A very fine and perfect piece ; 3in. high | '
by 15in. by r13in., 2 guineas Mayskew Coil.| 2045 Old Nankin Bowl, first mnht{ and

, . | full decoration, 4din. high, 8 4in. dia., 5 guineas
2031 Leeds Ware Plﬂ.t&, cireular, mlSEd| The rim s waved and the sides futed ;: between the
e to rim, with pretty band of pierced waork, | futings on the outside are upright sprays of flowers, some

s . . : PR | with hirds, and above these a broad band enclosing & series
Huted sides, roin. dia., Bf- Mayhew Collection !nf kylins at full gallop. Imside, the centre circular panel

. tencloses a landscape, nsing up the sides are o sernes of
2032 Li'l"&l‘].'l'ﬂﬂt Mug- cane coloured with black conventionalized m:.n::s, and above them a band of rocks,

transfer wreath of leaves and berries enclosing the | pagodas, hoats, ete.

W“_P"'—:t i—"* May those who 1}:""'515 truly be always | 2046 0ld Nankin Bowl, fine colour, rich
'!m_l.l-mr d Ami. lhu?u who deceive us be always de- | decoration, sin. high, 10in. dia., £4 10s

ceived ;' 2lin. I'Jlgh,. 10'6 The sides slightly grooved forming eight compartments,

.. |filled on the outside alternately by flowering plum  and
2033 M ﬂllﬂﬂ, ‘VEI.EB. bulbons .'":I'Iil}'ﬂ.?, “‘Elhl'l:lamlmn, amd I:'-lml::c:ip-: withi figures. Inside a band of

fAlowers and leaves. in }‘u"{}w and green, on ;‘[iUI"I'Ii‘I.Il'LEIH round the rim, and repetition of figure scene in
bright blue ground, 8in. high, 18/6 e

| 2047 Old Rouen Vase, two handled, with

2034 Mason’s Ironstone Jug. octagonal, |cover; in blue, green and vellow, with bands,

decorated in Chinese style with figures in compart- | sprays of flowers and other ornament, the handle

ments, curiously formed handle ; 6%in. high, 12/6 | of cover an apple with leaves. Quaint old piece,

2035 Moorish Vase, two handled; bulbous| o"- high, 1 gulnea  Cock Collection
body, narrow neck suddenly expanding into an 2048 ﬂld Rouen Wall Cistern._ 'il:t)p
open barrel shape, decorated with red, yellow, |shaped, sides fluted vertically ; the tap projecting

green and blue, on a light ground, 1oin. high, from a man’s face, 27in. high, 8 guineas
-I.Uﬁ Decoration in blue, latticed bands, foliated scrolls, ete.,
L)

surrounding a central drop piece and encarpe of flowers.
2036 New Hall Cup and Eaueer’ red rims | Rising above the body of the cistern two Dolphins with

: 14 FiLar TS  tails upraized supporting & shell, form a very ornamental
and borders of red ovals with grecn dots between, finizh to this admirable wall piece, which, with theexception

in the centre a large yellow shell with seaweed | of a slight repair, is in good condition.

and flowers in colours ; the two 6/- | 2049 0ld Staffordshlre, 5. Matthew,
2037 New Hall Porcelain, tea pot and cover, standing figure with double hmr.nr.h tree back,

cream boat, basin and 4 cups and saucers, very (left hand mlﬁsrrng)‘; i Ll base, 8igin. high

white translucent china, blue rims and borders of |12/6  Mrs. Timmins Collection

red and blue, around the bodies one large spray of | 2050 Old Staffordshire, S. Matthew,

flowers on one side and smaller pieces at intervals ; |another (left hand and fingers of right hand

signed MNew J/all within a double circle: the|missing) 8%in. high, 12/6 Mrs. Timmins Coll.,

twelve pi 0Os.
welve pieces £3 1 2051 0ld Staffordshire, S. Mark, standing
‘ Qﬂ,}g 0ld Cologne Ware Jug, and cover, figure (left hand and tree back missing) with

yellowish glaze, with bands of red and)ign reclining; on square base 8in. high, 10/6
1‘:’Iwn iI'E’“_':i hi :1111: 15:{' 2% . S M, Fimnins Collection
I ERCE SHOes O 2 nec e® sacre monggEram 15 - re= K =
“lcﬁ.&:ndi lmd:;"f l{:&-} |i|?? the following quatmain é‘-— 20852 01d St-ﬂ.ffﬂl’dﬂhirﬁ, & L'J-}'Hi. ﬁlﬂﬂdmﬁ
| Unbeherschte sindlichkeit Todtet die sufriedenheit Stelfioure holding an open book (right hand and half
in ::—:‘:::; pras Frovd, Unid vervandelt sie tn- Leid,” all |6 00 a0l missing), with bull reclining, on square
] base, 8iin. high, 12/6 Mrs. Timmins' Collection
2039 Old Cologne Ware Jug, and cover,| tin, high, 1 K
le yellowish glaze, with zigeag bands in| 2053 Old Staffordshire, S. Luke, another,
rown ; 9in. high, 15/= (right hand and tree back missing), 8in. high,
On each side of the neck the sacred monogram is re- 106 Mrs Timprine Collection
E-::Ll-ed, a.zd u:}}irzr tl;-j.-f lip the ﬁ:!h};ingqumm?;-l :—.'-';;E#Hrr g G
ottes.ich will streben Seinem Biespiel nachsuleben Steh| 2054 0ld Staffordshire, S. John, standing
v fewd wnd allzeil bei Dasz mein Vorsalz Kxifiip ﬁgurr: {ﬁngers of fi.ght hand, emblem in left

o g, all in brown, 3 e i
‘ thand and tree back missing, base repaired), Sin,
2040 Old Irish * Gilty " Jug, deep copper |, . : PR ol P
Riiike.  rained ichatiat of £ dasitan oA e_f{:hihlgh: 10/6 Mrs. Timmins' Collection

side, green scrolls under the lip and beside| 2055 Rhodian Plate, circular, ornamental
handle, 7§in. high, 12/ border -on rim, centre with flowers in waried

' 5, T1{in. dia. ired), £4 125 6d
2041 Old Irish “Gilty " Jug, rich copper colours, 11{in. dia. (repaired), d
lustre, raised wreath of convolvulus round neck,| 2056 Rhodian Plate, circular, border on

large coloured raised flower in centre of each | rim, centre with flowers in vared colours, 10jin,
side, 7in. high, 12/6 - |1Iia. (repaired), 4 guineas
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CHINA AND POTTERY —Contired.

2058 Salt Glaze Dish, octafoil rim with
raised scrolls encircling diamond piercing ; the
whole body enriched with diaper and basket work
in relief (slight crack), 1z2}in. dia., 14/= Way-
hew Collection

2050 Satsuma Vases, a pair, 10fin. high.
£1 12s 6d

Light ﬁn—:y faience, ivory glaze, decorated in the Tokio
style with nightingale, plum blossom, peony and other
flowers in raised enamel colours: borders of
in fAat colours and gold.

2060 Silver Lustre Jug, Staffordshire, the
whole outside covered with lustre leaving a pattern
in white, floral ornament and birds, a very pretty
jug ; adin. high, 10,6

2061 Spanish Drug Jar, two broad bands
of floral ornament with birds between, blue on
white ground, 11}in. high, 25/~

2002 Staffordshire Harvest Mug, two
handles, black transfer design, on one side agricul-
tural implements and **God speed the plough,”
on the other * Industry produceth wealth ™ and a

OWEr SPTARys

_l

verse, Success to the Farmer, gin. high, 7/6

2064 Staffordshire Masked Jug, orange.
shaped as a picce of tree trunk, the knots coloured
red and green, with semis of leaves between in
red, under the lip a fawn’s head wreathed in vine

leaves and grapes, gold lustre around rim and on
handle ; §lin. high, £1 7s. 6d,

2065 Turquoise Vase, bulbous shape, large
size, on circular carved and pierced stand with fiw
curved legs : vase 19in. high, total height, 24in.
£5 10s

2066 Woreester Tea Serviee, a part, com-
grising six cups and sancers, and one lwead and

utter plate, the pattern consists of thrée tri-
angular ornaments in mazarine blue with gold
veins, disposed round the sides with apexes turned
towards the centre, and delicate sprays of small
flowers painted in colours between, and in the

centre, gilt rims; _plaiu 3lin,’ dia., saucers Gin.
dia., the thirteen pieces 3 guineas

CHINESE PAINTING ON GLASS.
2067 Dowager Empress of China, an early portrait in royal robes and head dress, painted

m colours and gold by a native artist; 6lin. high

by gin., in case, 16/ MWaphew Collection

DEVOTIONAL OBJECTS.

2068 Carved Ivory Christ, for crucifix,
head crowned with thorns, fine model ; 8fin. high,
£2 10s. French X V. Cent.

2060 Carved Ivory Christ, for crucifix,
6fin. high, £1 15s, French X VI, Cent.

2070 Carved Ivory Christ, for crucifix,
7hin. high, £1 12s 6d. Flemish X Vi, Cent.

2071 Carved Ivory Christ, for crucifix,
Sin high, £1 12 6d. Flemish X VI, Cent,

zo7z Carved Ivory Christ, for crucifix,
6§in. high, £1 7s. 6d. German X V11, Cent,

zo73 Carved Ivory Christ, for crucifix,
6in. high, 1 guinea English XVII. Cent,

2074 Carved Bone Christ, for crucifix, feet
crossed, 4in. high, 8/6 Early X VIII Cent.

2075 Crucifix, important, silver Christ, 4fin.
high, on an ebonized cross set in a golgotha of
bronze in the form of rock work, total height
14%in., 4 guineas

2076 Crueifix, hanging, ivory figure of
Christ, 2}in. high, with a nimbus above the head
enriched by a cross, and crown of thorns on fore-
head, on ebonized wood cross, 11fin. high,
1 guinea

2078 Relie Altar, a small stand for holding
a relic, sacred image, or crucifix, carved wood,

ilt, 10din. high, 5%in. wide, 3in. deep.

guineas ftalian X VI, Cent.

A plaingilt talde{without legs) with an elaborate reredos
and canopy, turned pillars, scrolled wings, spires, and
arched pediment bearing the head of Christ erowned with
thorns ; in the centre, a painting in oils on gobd, the Blessed
Yirgin with the dead Christ. A highly decorative little
piece, eminently suitable for private devotions,

207Y Reliqua,r:,r, metal gilt, oval, engraved
floral design at back, circular glass in front with
skull and cross bones engraved in the metal
above, and ViTa ORE vOLAT below; ring for

2080 Rosary, black beads, with five large
nut beads, bronze crucifix ; 26in. long, 5/-

2081 Silver Statuette of our Lady and
Child on a silver globe on pedestal attached to a
porcelain base, 4iin. high, 3 guineas

A devour and very graceful little image of no commaon
every-day order, to which distinctive features are lent by
the perching of a dove on the knee of the infant, and by a
gilt imperial crown and large circlet of rays and stars
affixed to the coronet. It is evidently a replica of some
miraculous image, and has been justly held in anusually
high estimarion.

zo8z St. Eligius, curious curved piece of
ivory, carved with figure of the saint seated in a
sedilla in full canonicals, holding a crozier and a
crowned hammer, flanked by pillars supporting an
arch, all in h"igh‘ rf:lief‘ fhn.'ﬁ-.hﬂel'l broken and re-
paired), 4din. high, 3in. wide, 2 guineas.

\ oo AFL ©

2083 St. Sebastian, standing in front of t
trunk of a tree, carved wood, painted flesh colour
with blue loin cloth, 16din, high, 1 guinea

Spanish X FII. Cent.

2084 The Last Supper, after Leonardo da
Vinei, large plaster cast with figures in high relief
heautifully modelled, stained black and in appear-
ance a fine wood carving, 154in. high by 274in. :
in old oak frame, 174in. by 20}in., 13;‘&

2085 The Nativity, old bone carving, exe-
cuted on parallel pieces of bone set in an oval
sunk panel on a block of ebonized wood, with
raised corner pieces also of carved bone, 6}in. by
gin. ; frame 9 by r3tin., 7 guineas

Flemish XVI. Cent.

The scene is an old wothn stable with rack of hay at
which an ass is pulling, while a cow rests beneath it, beside
trusses of straw and stable utensils, The Blessed V'_irgin is

| stooping showing the infant Saviour 1o the three adoring

shepherds and & woman who stands by with @ pitcher on

her head. Si. Joseph stands beside thc!i:h't'. slightly in the

suspension ; 23in. by 2in. 10/6 Wayhkew Collec-
tion

background, A clever representation of the subject,
reverently treated.
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BARLY KNIVES, SHEARS, &c., found in London, From the Mayliciw Collection.

o086 Knife, slightly curved blade, pointed, iron haft |
'Ill'ith d;mmi:-m- for side pieces, two rivels remaining ; 6din.
Ong, =

=087 Knife, long curved blade, straight back, flat iron |
haft with side pieces of bone riveted on 3 gtin. long, §/-

2088 Knife, narrow straight blade (end broken), hafi
set In shaped bone handle with knab at end; 6)in. long, &/

zo8q Knife, long curved pn,[nr:d blade, haft over-
laid with curved pieces of horn riveted on ; Blin. long, 5 -

zop0 Knife, curved blade, shaped flat iron haft, over
lasd wath sha ues of horn fastened by rivets and
_metal rim; 8fin,

pl
long, I -
2001 Knife, hmmfl hlade, straight edge, back tapering off
a ﬁ];l, fiat haft with side preces of hom riveted ong;

n. , 5=
: zog9a Knife, narrow straight blade, angular point, flat
haft overlaid with side picces of wood, butt end shaped as a
crown; 6fin. long, 5 -

Knife, straight blade, angular point, tlat haft with
remains of wooden xiﬁ: pieces, secured to the haft by band of
brass decorated with ornaments in compartments; 7in long, 5/ |

2004 Knife, broad blade, curved edge {point broken), |
back bevelled on part of one side, iron haft partly
octagonal, the remainder set in octagonal hone riveted at
the end; 7{in. long, 6/-

zogs Knlfe, narrow blade, straight u{lgc, curved back
{point broken), fiat haft overlaid by wood side pieces orna-
_:nenlcﬁd with lines, and expanding at the butt end; gdin.
UK, = 3

zoph Knife, narrow pointed blade, far iron haft with
raised hoss (much corroded) in centre, overlaid with vwo
mather-o'-pear] plaques at each side; &)in. long, $/=

2097 Knife, narrow blade, straight edge, pointed, spike
haft set in round wooden handle; sin. long, 4/-

2008 Knife, narrow pointed Dlade, iron round handle
shaped and terminating in graduated knots; sin, long, &/-

2099 Knife, tapering blade, unusual iron haft with
depressions for top and bottom pieces, three rivets
remaining; 6in. long, 3/-

2100 Knife, straight edged blade, curved back (piece
miming}, flat haft set in framework of brass with expanding
butt: 5in. long, 3/=

zior Kni narrow  ponted blade, curious handle
having one protuberance on one side and two on the reverse
side; 50, long, 3/=

z10z Knife, pointed blade, iron handle with raised leaf
ornament at butt end on each side; 6kin. long, 3/-

2103 Knife, narrow blade, round end, iron haft without
handle, horn button at the end; Sdin. long, 3/

=104 Knife, narrow blade (point missing), flat haft with
three rivets but no side preces; s.iin. long, % =

2105 Knife, narrow curved blade and curved haft, no
side pieces; chin. long, 3/

:m%-[{!llfa, long thin tapering blade, no handle; sin.
long, 3/'-

z1oy Knife, straight edged blade, end broken, round
metal handle, found in St. Thomas" Street, Southwark,

| £883; Gin. long, 5 -

arod Knife, blade broken, curious handle octagonal
with alternate oblong panels filled with jet or damascened
with gold, traces of the latter remaining : found in the
Borough Eoad, 1878; gdin. long, 7,8

zrog Knife, Roman (7)., Llade hroken, round ivory or
bone handle, found in Moorfields, London, 1866; 4din.
long, #/=

2?:{1 Enife, straight narrow blade, and Fork, two
wongs, both with deer horn handles, found at the foot of
London Bridge; knife yin., fork Gin. long, the pair, 10/8

2111 Matehloek Pistol, an carly reth Century model
in iron, found in Coleman Sireet, London, July, 1B8s; sin.
long, 1006

zriz Mediseval Bone Knife, straight edge, curved
back, sdin. long, 26

211 edimval Mount for the end of a scabbard, iron,
sdin, ili:l.:'h-.. =

2ir4 Roman HKnife Sharpener, stone, a fragment
dri]l:J at one end for suspension, found in Broad Street,
London, 1866; 1fin. long, 2/6

2115 Seissop-Shears, Roman, the broad ends of the
blades shaped, found near the Thames Embankment, r383;
43in. long, 6=

2116 Selssor-Shears, Roman, the broad ends of the
blades shaped ; 53in. long, B/-

2117 S-uilssnr- hears, Boman, long blades with orna-
mental cutting at the broad ends; shin. long, b/-
: anESclssmr'-Shﬂars* very early English form, s53in
O, Oy =

2119 Seissor-Shears, Gothic,

wetty  small  pair,

shaped at the broad ends of the blades in form of 2
trefoil; 4in. long, 78
2170 Seissor-Shears, medizval, Gin. long, 5=

zrz1 Seissop-Shears, another pair, sin, long, §/-

zrz2 Sclssors, nice specimen of 16th Century style,
precty tapering loop handles; éin. long, 7/8

2123 Shears, a large pair found with Roman remains in
Walbrook, London, [lecember, 1886, but considered to
belong o the sth Century; 1rifin, long, 12/6

2124 Shears, pair with very large spring bow, found in
Cow Cross, London, December, 1865 5 gin. long, 7/6

2125 Shears, pair with long handles (both blades without
points), Bfin. long, b/-

2126 Shears, early form of riveted blades, short hlades,
very large loop FIE.HL‘"J::‘-, +8in. Is'.:-ngizr 5~

a1zy Shears, a pair found at the foot of London Bridge;

in. long, &=
d::tﬂ TEI.'BBZN'S, early form, 6fin. long, 3/=-

EGYPTIAN ANTIQUITIES.

Al from the Collection of an eminent Egyptian Explorer whose name will be given to purchasers if desired,

EGYPTIAN PRE-HISTORIC.
All found at Kamoula, near Thebes, and belonging to a period about B.c. 4oo0.

Burnished Pottery made before

zizg Bowl, red pottery. zin. high, Efin. dia. (small
piece out of rim), §/-

z130 Bowl ar Jap, shape of half an egy, smooth red
: l':'-ﬂ}i;itﬁh black glaze round the rim on the outside ; 8fin,

1 1

513: Bowl or Jar, shape of half an egg, smooth red
pottery, 68in. high, 128

132 Funnel Shaped Jar, another, siin. high (rim

2133 Funn

rim), sdin. hi

3+hGlobu]ar Vase, short neck, smooth red pottery,
., high, B=

el Egmpad Jar, smooth red pottery (hroken
21

3fin

the Potter's Wheel was known.

zr35 Jar, another, £fin, high (rim broken), 8=

2136 Jar, with slightly bowed sides towards the base,
red pottery, 8fin. high (rim chipped), 7'6

zr38 Jar, slightly tapering outwards, smooth red pottery,
7in. Jrfigh, 46

2139 Jap, crucible shaped, smooth red pottery, with black
glaze around the rim, 4fin. high, 7.6

2140 l‘._:l!.ra.t._a .Ia_,r' smooth red pottery, with black glaze
round rim; gin high, 126

‘I?HI’ Iﬂlfntﬁﬂ\'ase. pointed base, shore neck, red pottery,
s}in. high, : i ;

Z1yT ﬁ\rat.a Vase, another, 4iin. high, 8=

z143 Small Pan, red pottery, zfin. high, 8/=

EGYPTIAN ANTIQUITIES from Various Sites.

zi44 Ancient Egyptian Boomerang, found at|
Gebelin, near Thebes, 3zin long, 12 guineas
CEFEa BLC. 2500
A very fine and wonderfully |1|:rﬁ:|_'ll. spectmen of this very
rare implement, found amongst remains of the rath dynasty,
2145 Alabastron, Egyptian Arragonite, elongated pear
shape, with short neck and wide flat rim. Absolutely per-
fect, and one of the most beautifully clear Eiac:h of stone
with delicate veing, ever found, Thebes ; XVIII, dynasty ;
Giin. high, 8 guineas

z146 Alabaster Jar, ovoid, with ring-like rim to mouth,
a pretty Hh:LfH'.']}' Iittle wessel; Thebes, XVILL dynasey;
zjin, high, 10:6

2147 ilaha&l‘.ﬂt‘ Jar, funnel shaped, with small flat rim,
the stone very delicately veined [ Thebes, X YT dynasey ;
1in. hagh, B -

2148 Bast, tiny pale green glazed pottery figure ; Thekes,
XVILl. dynasty, jin. high, 3=

2149 Beads, blue, green, yellow, and red, glazed pottery,
two strings, each 2z2in. long ; Thebes, X Y111, dynasty, 6/=
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eye, one Sring

in. long 3 Thebes, XVIIL dynasty, 48 |
2151 Bezel o

Ring, pale green glazed pottery, impres- |

?

sl inscription in cartouche, Hn:-u;j:ﬁﬁ'.’mﬁem-n#-ﬂ:-ﬂm, |
rom Thebes, 1 guinea |

B.C. 13B3-136% |
Inscribed pieces of the heterodox King AxRM-EN-ATEN, |

the Prefomen af AKH-EM-ATEN

wha overthrew the national religion of Egyvpt, are very rare,
-.-:E-.r Bezel of Ring, bright blue glaved pottery (car- |
touche not guite periect) E::-m-_ﬁ-wh‘.ﬁrfrrr.rvﬂ.r:iu— a, the |
prenomen of AKH-EN-ATEN } from Thebes, 12/6
2153 Bezel of Ring, bright blue glazed potiery, Ka-
ki [ keperi, RASEMENKH-KA-SUR-KHEFERU was the
hushand of AKH-EN-ATENS DAVGHTER MErT-ATER, 18/8
! R, 1375°1353
2154 Bezel of Ring, violet glazed pottery, &a-Mase-
neh, Asgx-Hoter LI, father of Axu-gx-ATEN, T8
B.C. 3414-1370
2155 Bezel of Ring, pale green glazed potiery (car-
tonche imperfect), &a- Wan-ned, Amen Hotep 111, &/-
ars6 Bezel of Ring, violet glazed pottery (cartouche

EGYPTIAN ANTIQUITIES—Continued.

stz Beads, chiclly pale blue, with a pale green sacred |

2178 Fragments of Rings, 75 prats of bezels of rings

with inscriptions, in various shades of glazed pﬂﬂtl’;- many

heing fragments of Amenhotep 111, from TIH:‘EIE, 6
efrea B.C. 1400

2179 Fragment of Vase, dark blue glazed pottery
with part cartouche Queey Tv, inlaid in light blue,
from Thebes, 3,8 ciree B.C, 1400

2180 Glass Cylindrical Seal, Egypiian make, Baby-
lonian style; blue, figures of & man standing facing to right,
a deer with 2 scorpion above, and a man kneeling facing 1o
left, §in. high, 4 guineas !

2181 Glass l::{lindﬁca,l Seal, Egyptian make, Baby.
lonian style, pale blue, figeres of a man standing facing fron
aLree, n 5aemh-n-wn;ml work, and atree stem, gin, high,; 4

The twa foregoing seals found at Tuneh, Egypt, are
exceptionally rare, and belong o the period kh-en-
aten, B.C. 1383-1365. Only one other piece of the kmd 15
known to have 1::-'.-“ found in Egypt, and that iz in the
Royal Museom at Berlin, I

2182 Glazed Pottery, six small drilled crnaments, m
very rich blue, perfect specimens of glazing ; from Deir el

imperfect),  Amen-Hotep-liel-ras, Amen Hotep (I1L.),
Prince of Thebes, 5/=

2157 Bezel of Ring, blue glared portery (cartouche |

imperfect), Kd-Khepern-ar, the prenomen of Av, father of
Ty, wife of AmeEx Horer LI, 10/6
2158 Bezel of Ring, the centre part, pottery with
cartouche, THE Rovar Wire Ty, from Thebes, 3/6
‘ P cfrea B.C. 1400
2150 Bezel of Ring, 4 with piece of shank, and
cartouche Quiex Ty, from Thebes, 38  efmea n.c. 1
z160 Bezel of Ring, blue glazed povtery, Fuf-amid-
Awmeen, one of the Kings of the XVIII. dynasty, 88
B.C. 1353-1344
2161 Bezel of Ring, green glazed pottery, Ha-ser-
Kheper, the prenomen of Hor-gExm-ues, last King of the
XYL dynasty, T8 B.C. 133z-1328
ziz Bezel of Ring, blue-grey glazed pottery, Aswven-
KNa-Khnt-Ka; XVIIIL dynasty, bi=
=163 Bezel of Ring, blue gluwd potiery, Mag-nefer,
ST ruh s good,” 5=
2164 Bezel of Ring, with part of the shoulders on each
sitle, very rich blue glazed pottety, the berel formed as a
beethe ; Thebes, XVIIIL dynasty, 156/=
z165 Bezel of Ring, a fine clear green glased pottery,
inlaid with two blue and one dark red ornaments ; Thebes,
MVIIL dynasty, 5=
2166 Bezel of Ring, yellow glazed pottery, inlaid with
blue and deep red; Thebes, XVI1LL. dynasiy, 5=
z167 Bezel of ﬁlh?‘, yellow glazed pottery, inlaid with
violet ; Thebes, XVIII. dynasty, &/ -
2168 Bezel of Ring, green, conventional lotus pattern ;
Thebes, XVIII. dﬁ'nmly. G/
216y Bezel of Ring, green, another, 4/
2170 Bezel of King, blue, symmetrical pattern, 4 -
2171 Bronze Bell, with iron tongue and loop handle,
from Medinet Halbu, Tﬁ’:n. high, 1 gulnea coirex n.c. 200
217z Child's Armlets, twa, hronee, from Thebes, 5=
z173 Conventional Ornaments, 5o pieces, bezels and
fragments of rings with conventional devices, eyes, lotus
fowers, ete,, and inscriptions as Maa-nefer Truth is good ;
m?'r amik Good life, ete.; in glazed pottery, from Thebes,
12/6 . ciVed B.C. 1400
2174 Cynoecephalus Ape, tiny pottery figure, §in. high,
ar7s Dog, tiny ewttzlﬁ' ﬁxium. in, high, 2/- |§{
2t70 Fragment of Kohl Tube, cream glazed pottery,
with part of inscription Tue Rovar Wire F(‘y}, inlaid in
blue, from Thebes, 3/8 Cirea B.C. 1400
zi177 Fragments of Itings OVEr too pieces, in various
laid with another colour of
£irea BT, 1400

kinds of glazed pottery, some in
glaze, from Thebes, 7/8
SEPULCHRAL CONES,—PBoesesofred brick, i

2159 Amen-hetep, a curious confused inscription on
circular cone, zin. dia., 106

zeoo Ka-nekht, de-prince of Mentu-neb-ant {(Erment);
circular, sin. dia., 10/6

eol fwmx ne Khep Sa Ra, circular, 3in. dia , 10/6

azoz Am{ra ?), Steward of Amen in the Oasis, fa-
prince of the Owsis ; circular, sin. diz., 10/6

2207 Amen-Ken, superintendent of the cartle of Amen ¢
circular, gin. dia., 106

230 hman[amapt]__w:r of the Doctor Mehet, born of
Sennu § oblong, 2§ b

Bahri, 8= cirea B.C. 1700

z183 Glazed Pottery, 2z fragments of decoration from
the ]i;:kllﬂ.l:t of Amen-Hotep 111, at Thebes, in various
colours, inlaid with other colours in various designs, and
broken bezel of a blue pottery ring with cartouche AmMex
Hover, Prixce or Tueses, £1 175 6d B, 14841370

2184 Glazed Fﬂttaﬁy, zz fragments of decoration from
the Palace of Amen Hotep II1., at Thebes, in various

colours, inlaikd with other Culﬂurﬁlill_'ﬁli'_iﬂuﬁ- d ns;,
including a piece in turquoise glaze inlaid with deep Llue
decoration and part of cartouche of Amex HoTer

buss
%“., £117s &d ) B.C. T414-1379
2185 Hare, an amulet, white glazed pottery, croucliim
on oblong base, drilled for suspension; Thebes, XVIIL.
dynasty, §in high, o long, 4= ¥
2186 i:[at.hu!', standing tigure with twoside locks of |Ir=lll.'
falling en to the shoulders, on 2 base attached 1o a ]:'l“ih
back ; terra cotta; Thebes, XII. dymasty, 3din. high,

1 guinea cirea B.C. 2500
218y Horn of Apls, rich blue ploass, broken from a
figure of the Sacred Bull, found at Thebes, #illi. long, B/6
CHFET B.C. 400
2183 Isis and Horus, Isis seated with coronet of asps,
fm-l.l.u:r}', the cummﬁiticm of which is colowred in imitation all
.Els-lumh, not glazed ; Thebes, XVIIL dynasty, rdin. high,
per hall,

1

2189 Nefer-Tmu, pale green glased figure, upy
very Hnely modelled ; Thebes, XV 1L, dynasty ; llim- T8

z190 Ornaments, a box containing 6o pieces, Beads,
Dasies, Hearts, Thistles, Gods, etc., chiefly in glazed
pottery, for inlaying, etc., with fragment of glazed pottery
ring showing cartouche of Amen-hotep IIT.; from hebes,
2 guineas CIFOE H.C. T400

zigr Papyrus Sceptre, an amulet for the neck, blue
glazed potrtery ; Thebes, }l‘:’[] I. dynasty, 3}in. long, 5/-

2192 Papyrus Sceptre, another, sage gre:n g luzed
pottery, zfin. long, Thebes, XVIII. dynasty, 3=

#1903 Ring, pale blue glazed pottery, within s carto
Hor-gom-heb the lnstKing of theX V11 Ldynasty, Thebes 1

:rln;.; Ring, plain llal.nfa.nd of blue glazed pottery ; Theles,
Xy Il.Ecl.:.rlm-il . 3=

2195 Scarab, half, blue glazed pott
cartouche Tre Rovar. Wies Ty ; from

Sechet.
'1'-;-!:33:1', XVIII

2197 Sow, very fne blue glozed pottery, with rin
pem?;n T Thebes, }%\FHI, dy!nnsr.?', iin.rllﬁgé'; din. ﬁlnfs li;

21 aurt, pale blue Lery ure ; Thel
K\’lﬁ, dg.rrmsl.:.-'.] 1fin. hi.g!q, 4 i
fram the walls of tombs of the 18th Dynasty, inthe Theban Neeropolis ;
pulds leaving the hmggpm inseription in relisf 3

2o Urshu, chief of the slaves of Amen, and his wile
Hent ; oblong, 34 by 3in., 10/8

z Amen, superintendent of the Zaswds of the
King ; circular, 3in. dia., {8

Amen-em=-apt, chief of the Archers; circular,

gin. din, 10/6 i .

2210 Sen-hetep, scribe of the Stables (0 circular,
=ifin. diz., 10/6

2211...{?) High Priest of the temple of Thothmes FI1. at
Thebes Tanen ; circular, ={in. dia., 10/8

2212 Neb-mehyt, superintendent of the fields ; circular,

ery, with half the
Thebes, 3/6

CIFC B Ce T400
tiny blue glazed pottery, seated figure ;
dymasty, §in, high, 3/

for Sl

4 y}}m., 10
23035 zﬁ.“]b', The D Hetep Seden formula 1o Osiris for o
man named Zay : oval, 3fin. by 3in., 10/8

ga06 The Lady Sen-senb; oblong, 3§ by a4in., 10/8 |

zz13 Ken, Hi

Priest of Mut ; circular, 3in. dia., 10/8
2214 Sat-Ra,

zin. dia., 106 "
gkwal scribe ; circular, 3in. dia., 106
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GLASS.
2215 Unique Glass Vase, Coptic, found at E

I3

khmim, 4}in. high, 10 guineas, I///. Cent. A.D.

_ This remarkably early example of double coloured glass consists of two parts, the lower hali of the bullious body
betng an almost clear glass slightly white, while the upper half, the neck tapering upwards, and the cutcurved rim s

A pretiy green, the two being welded together.

Around
with raised dotted design, A small pare of i

2217 Fish, a very beautifully-sha
a rich blue : Early Christian, from
a218 Arabic Vase, taza shaped, clear glass with slight
r ont, on foot with criss-cross depressions, rudely
ped § found at Ekhmim ; 2§in, high, 4. dia., 15.-
A 'u'erj: interesting and early production.
| =zig Arable Jar, pale green glass, circular

Jecting ridge below the rim ; found at Ekhriim ; ﬁ’”'h‘h’h'
! crvca Vil Cent.
2220 Blue Glass Bottle, bulbous body, long broad neck,
outcurved rim, a little gem ; found at Thebes, tfin, high,
108 CIFca B¢, 100
2221 Roman Bottle, green glass, square body, round
neck and fat rim, with handle from rim to shoulders; found
at Thebes; 3din. high, 156~ cired 100 AJD.

the rim is broken away, otherwise the vase is
2216 Opalescent Glass Bottle, shaped neck and body, found at old Cairo, 61in. high,
A fine and shapely specimen of an exceedingly artistic period, that of the Caliphs.

body |
tapering down from the shoulders, curved neck, wjth prl)-i sitdles, rounded shoulders and circular neck and rim ; found

both parts of the body are o series of lozenge shaped hosses

rlect.
6 gns
cirea VITT. Cent. A.D.

carp in clear glass, with dorsal and pectoral fins and tail in
khmim ; 2}in. long, tin. high, 1 guinea

cirea A.D. 200
z2zz2 Roman Amphoraic Vase, with broad outcurved
neck, between the edge of the rim and the =houlders, a fine
band of glass set pp and down diagonally, perfect, found al
Thebes, ofin, high, 15 B.Cs f. Centd,
zzzy Roman Jar, clear plass, square body, bent in

at Thebes ; z3fin. high, 15/- efred 100 A-D.
z734 Roman Jar, pale ;ir::i:u glass, square body, bent
in sides, narrow circular neck, wide outcurved rim ; found
at Thehes ; 2lin. high, 10/8 CEFEE 100 AT,
2225 Roman Jar, cylindrical, with ocutcurved rim,
bearing a raised volute rib on the outside; found at Thebes;
zigin. lngh, 8/8 B, . Cend.
zzz6i Tear Bottle

drop shaped, flat rim, clear glass;

FRAGMENTS OF GLASS. | Debes Roman period; din. bigh, 4 -

All found at Thebes, in the Palace of Amen Hovep 111, in whose relgn the art of patterned glass making was fest

introduced into Egypt under the patronage of

z227 Brown Glass, 35 fragments of vases, decorated
with variegnted strime, and a fragment of a pottery ring of
Amen-hotep 111., 10/8

2228 Deep Blue Glass, =o good fragments well
decorated with variegated strize, and a fragment of pottery
ring of Amen-hotep 111., 1 guinea

2229 Deap Blue Glass, 25 smaller frogments, well
mirked, with fragment of pottery ring of Amen-hotep I11.,
i0e

2230 Fluted and Moulded Glass, a tray containing
four fragments of benutifully decormted rare glass, speci-
mens of futing and moulding, with part of a dish bearing
incised cartouche of Amen-hovep T11, 10/6

z231 Glass Vases, 17 fragments, varied oolours amd
designs, =ome rare, decorated with variegated striee, and a
fragment of a pottery ring of Amen-hotep [11., 30/~

zz3z (lass Dishes, 1z fragments of rare pale bhlue

=5, undecorated, 5=

ga33 Glass Dishes, 22 fragments of dark shades of hlue
glnss, undecorated, 10

za34 Green Glass, 2o fragments of vases, decorated
with variegated srrim, and a fragment of a pottery ting of
Amen-hotep 111, 10'6

=235 Handles of Vases, 37 frugments nl'vnrinunslm}hrs
and atyles of decoration in glass, with the bezel of a
t ring of Amen-hotep 111., 25/-
z;?ﬂiseallanﬂnus G]i'ass, fragment of the neck of a
tle, very rare style ; 2 curious beads ¢ 1 bottle stopper,
er lroken, another in two picoes and part of a fourth ;

glass handle ; 3 ornaments ; 2 glass earrings § amd
o ent of a ring of Amen-hotep TIL ; 135 pieces in all,

1 guinea ; v

' z=37 Mixed Colours, 3o fragments, with portion of ring

of Amen-hotep 111, 78

[
)
bt

is wife, Queen Ty, and reached {ts highest pitch of perfection,

2238 Mixed Colours, so small pieces, with portion of

ring of Amen-hotep 1I1., 5/=

2239 Necks of Vases, 7 large fragments of glass
showing the necks and rims in various mn(faf.. of decoration,
with variegated strize, and the bezel of a pottery ring with
cartouche of Amen-hotep T11., £1 55

zz4o Wecks of Vases, 15 fmgments of plass showing
the necks and rims in various modes of decoration, wit
variegated stria, and the bezel of a pottery ring with car-
touche of .-“ulu:n-huiaj IlL., 26/-

za41 Pale Blue Glass, 3o fragments of a very rare
shade of blue chiefly, decorated with variegated siripe, and
& few small pieces of conglomerate gliss, with the bezel of
i pott ring of Amen-hotep IT1., gD,-
:243:&!& Blue Glass, 4o fragments of varions shades,
with a fragment of & pottery ring of Amen-hotep 111, 1008
zz43 Rare Colours and Designs, a way containin
12 fragments and @ berel of 2 pottery ring with cartouche
Amen-hotep 111., 2 guineas

2244 Sticks of Glass, so pieces of glass in sticks as
wsed for the making of the variegated striw found in
Egyptian vases, 1 guinea

2245 Undecorated Glass, i1 fragments, necks and
bases of vases, of dark blue glass, with portion of ring of
ﬁm-_-u-hutfg 111., 7/6

2246 Undecorated Glass, =4 fragments of the sides of
vases in various shades of blue, with portion of ring of
Amen-hotep I11., 7/68

=247 Varlous Colours, zo fragments of vases, chiefly
shades of Blue decorated with variegated serige, and a frag-
ment of a p::lleE' ring of Amen-hotep 111., 25, -

2248 Violet Glass, 35 fragments of vases, decorated
with variegated strim, and a fragment of a pottery ring of
Amen-hotep 111, 10.8

FRAGMENTS OF AMPHORZE. P
Found in the ruins of the Palace of Amen Hotep III. at Thebes, and bearing hieratic writing and dates,

2245 Inseription: [Wing] or THeESED FESTIVAL, a
festival held once in every 30 years; xu by 3din, 12/6
az30 Inseription: Tue Year 2 (f) Wing, 2§ by 2fin.,

-;:5: Inseription: Tue Vear 13 Wine, 1k 1.!_1.' vifin,, &=
2252 lll‘lﬂel:‘ipt.]un: Tue YEAR 36 Goop Wine, _ﬂ by

4

in., B/- : )
:ug:; Inseription: Tue Vear 37 Wing, 14 by sin , &=

2254 Inseription: Greex Ouive O, 3t by Gin., B/8
2255 Inseription: [Wing] or Memrins g by 3jin. 86
z236 Inseription: Tus YH:MrrJ [Wikg] oF THE HoUsE
'n}r'. an;*b?snrt of the cartouche o n-hotep 111., 2§ Ly
afin., 10/
za37 Inseription: Goon Wing, z by 44in., ¢/=
zz58 Inseription: Green OLIvEs, 2§ by 3in., 4/
22509 Inseription: Pure, =} by 28in., 4=

TERRA-COTTA MOULDS FOR PENDANTS

and other Ornaments ; all found in the ruins of the Palace of Amen 1lote
2068 Leaf Ornament, with vein

2260 Leaf Ornament,with vein m:ultﬁ% :
on one side, mould and spectmen in groenimarkings, 6/=
glazed pottery, B/= '

zafi IT['I|5I|E| large size, B/-

ml::;?;“ I!_ET'E Ornament, with four 2271 Bes, b/~
pra e B o B za72 Ornament, in the form of]

z264 Thistle, medium size, 8'-

2265 Bes, 'Bé;h :
+266 ﬁw aped Ornament, 6 -
zaé7 Plne Cone, 6/-

2275 Dalsy,

2:69 Scarab,
2270 Floral Ornament, 5/-

Far, the emblem of stability, 5/=

2273 Thistle, small size, 5/-
2274 Bes, God of the Pigmies, b/~

[1I.
2276 Ornament, somewhat like a
fleur de lys, §/=
6= Fu77 E’I’E. Bf=

2278 A boss, with ring omaments
in :I"L"i{t:r, 5=

2270 Taurt, one of the divine
animale,

2280 Taurt, 5-
2281 Plain Pendant, mould and
?eclmtn i green. glazed pottery
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ENTOMOLOGICAL SPECIMENS.

z282 British Hawk Moths (Spkimgidee), a wooden
box, containing Chaerocampa Nerdie, and 14 other varieties,
in_all, 25 named specimens ; zdin. high, by 1om. by 8in.,
12/6 I olf Collection

228y British Butterflies, a wooden box containing 6
varieties of Argynuis, 5 varieties of Pieris, 2 of Vanessa
and g other varieties, in all 56 named specimens ; zdin. by
toin. by Bin., 128 Walf Colleciion

zz85 British Butterflles, a woomden box containing g
Paprlie #lachkaon, 2 Fanessa Antiope, and 2o other vaneties,
in all, 5o named specimens ; zdin. by 1oin. by Bin., 12/6
Welf Collection

2286 Foraign Butterflies, a wooden box containing
varieties of Pagilionider and FPierider, in all, 22 specimens ;
zhin. bv oin. by 8in., 8/6 NWelf Coliection

2287 Forslgn Butterflies, o wooden box containing
14 varietics of Safyrdder, aml ¢ varieties of Genss Hrebia,
in all 43 specimens; adin. by 1oin. by 8in, 10/6 Welf
Collectzon

2288 Foreign Butterflies, a wooden hox containing
varieties of Mymphalide and Lycenide; in all 24 specimens |
zdin. by 1oin. by Bin., B'6 Well Collection

2289 Forelgn Moths, a wooden box containing varieties
of Satwrnide and Bopbyces, in ally 12 specimens ; ofin. by
woin. by 8in., 86 il Colfection

2:WIFUIFH|$I'I
& specimens of Spddepider, a locust, a hornet, and a la
and fine beetle with great horny antenna; 24in. by roin.
by Bin. B/68 NHelf Coliection

Hl_:lt.]'l_.s., cic,, & wooden box containi

ETHNOGRAPHICAL OBJECTS.

z2zgr ADMIRALTY ISLANDS-Ceremonial S 4
long tapering haft, carved at the upper end, bound with
fibrous cloth laced through at intervals, and strung with
rings cut from the fruit of Coix Lachryma, spear head of
obsidian, gfin. long {point broken), toral ltllgtrl,, =ft. Gan,

2 guineas

z2g2 ANCHORITE'S ISLANDS—Axe Head, fossil
shell, slightly curved, with long centre ridge on under side,
polished cutting edge, 6fin. long, 17/8

zzgp ASHANTI - Talisman, written in Arabic on linen,
zqin. by 27in., rolled ap and worn on the head by warriors ;
foadken in Cponcasie in 1874, 78 L

2294 BRAZIL—Curious Bracelet, consisting of eight
oval medallions, carved wood of light colour, with fowls,
deer, palms, etc., in relief on a dark ground, set in gold
frames and strung on elastic, £1 58

2255 CﬁRDLIﬁE ISLANDS - Axe Head, polished Tri-
dacna, gouge shape, 8thin, long, from Kussaie, £1 125

z20 %.HTHA—.{ncIanL Knife Cash, the earliest form
of coinage in China, bronze, sdin. long, 5/- each

Originated by sea traders from the Indian Ocean, whao in
fgs-fro B, extablished a colony in the Gulf of Kiaotchou,
and at Fsfweodk, their emporinm and ming, started the device
of inscribing their bronze knives with a distinctive mark or
emblem, in a curious form of Chinese symbols, converting
them into an exchangeable and returnable currency. This
Teea cash or koife money was the chiel form of correnc
from 670 R.C. W0 320 B.C. Frome Phe collection of A. S}r
Hibler, Esq. af the fanperind Maritime Customs of China

2297 CHINA—Chop Sticks, _ivory, and Knife with
coloured bamboo case, mounted with ivory and metal, 1oin.
long, T7'8

2208 CHINA—Ts'ien Kien, ** Money Swornd,” composed
of upwards of 1eo coins laced together in the form of a sword
with a ball attachment, r7in. long, 16/= BSeck Codfection

These charms are believed to the most efficacions in
keeping away Kewd or demons ; they are hung up over the
head of the bed, to invoke the spirits of the Emperors in
whose reign the various coing were issued, in favour of its
rcupants.

. 2z09 INDIA—Patches for Days of Ceremony, a
little collection : 12 perfect and 3 imperfect specimens of
t]"it:'.m female adornments, mounted, in glared frame, Sin. by
7in. &=

2300 MALAY ARCHIPELAGO-Dagger Handle, a
higure of a God with crown head-dress and earrings, and
finely carved robes, from Java, ¢fin. high, 1 guinea

2301 NEW GUINEA-—Axe, wooden handle, socketed,
2gdin long, wooden beak fitted with green stone axe head,
rounded cutting edge, polished sides, xzin. long, from
Humboldt Bay, £1 ?E 33

2302 MALAY ARCHIPELAGO—Knife, Lilack wooden
handle carved as a God, wooden sheath, 13din. long, from
the Island of Hali, 14 -

2303 NEW GUINEA--Axe Head, green stone, narrow
bute, broad rounded cutting edge, 4din. long, frem Hum-
boldt Bay, 178 N o

z NEW GUINEA—Food Bowl, spoon shaped, 1gin.
m.é??mm Doreh, 8/6 e

2305 NEW GUINEA—Food Bowl, oval, with grooved
points at each end, zz8in. long, from Doreh, 8/6
: :c;;cf HEE\% GUINEA—Piece of Bark Cloth, B4in.
W BRin.,

23071 NEW GUINEA -Shell and Grass Necklet,
worn by Natives, 5t. Matthew [sland, 2 6

2308 NEW GUINEA—Spoon and Fork, wood, open-

work handle, ?Et innﬂ 5=
2300 NEW ZEALAND, Tewhatewha, a wooden axe

6d | used as a Chiel's stafl, long handle carved at the grip, 47din.

'raﬁ 2 guineas

is interesting relic of savage life formerly belonged to

the powerful chief Witiora, brother of the first Maori
mg.

2310 NEW ZEALAND ~Axe Head, grev black stone
polished, sides narrowing towards butt, sharp slightly cur-
ved cutting edge, 3§in. long ; from the Noanarusit 'iliumu.
Auckland, -

2311 SAMOA—Axe Head, slatey stone, good cutting
edge, from Manua, 8-

231z SAMOA—Axe Head,

dlightly chi gcd, from Manua, 5 -

2313 E.ME A-=Kava Euw[. circular, fat rim with van-
dyked edging, on four legs, sdin. high, r1-in. dia., from
Manua, £1 10s

2314 SAMOA—Two Bone Scoops, formed of the
mandibles of birds, gin. and &n. long, 8=

=315 SAMOA —Upper Garment, called *
of Tappa cloth, made from the bark of the Pa
with a hole for the head to go through, the
coarse kind of fringe, 10/=

2316 SOUTH AMERICA, Bandolier, ]'H:rr.'-mh[d’.

another, cutting edge

Tiptira,”
Mulberry,
Bos cul into a

wood fittings, semi-circular pocket filled with gum, w 1
powder flask, leather knife case in three comparimenis, and
square case fitted with five wooden flasks containing a reserve
a!‘ very large grain gunpowder, 1008 Mapher Colivction

2317 ZULULAND, Assegal, from the Battle of Rorke's
Drift, brought home by Captain Warner, short leaf shaﬁ:d
blade futed up the left half on each side, long tang ribbed
near the haft, and bound wath cane, S6in. long, B/-

2318 ZULULAND-Assegal, another, square tapering
blade with circular tang bound round the haft with cane,
Gsdin. long, 6/-

FANS.

2319 Louls XVI, Fan, chicken skin leaf, hand painted, |

abgr, a purple looped up ribbon supporting circular centre
panel enclosing a landscape and a lady seated beside a
monuwment playing a mandolin, straying wreaths and gar-
lands in colonrs and gold ; »e2. a small basket of Howers.
Ivory mounts r&grced and inlaid with silver, guards similar|y
infaid, pierced, and underlaid with mother o 1l : silver
axle set with pastes; 14 blades, 13din. long, £2 10s

z320 Louls XVI. Fan, mignonette green silk leaf, hand
painted on abw only, in centre, landscape, Copid bound to
a tree and two ladies pelung him with roses, while a third

zjar 0ld Dutch Fan, chicken skin leal, hand painted,
edged with gold, ofr. landscape and Abraham about to
sacrifice leanc within a gilt oval surrounded by foral orna-
ment 3 #ew, small foral ornament.  Ivory mounts, pierced
and carved in relief; _sl.:li'.lﬂjﬁ- similar, tipped with mother
o’ pearl ; 19 blades, vxdin, long, £1 1565

232z Mateh Fan, white net leafl, «i%vx} with silver, two
rows of silver spangles in half cirele design with m:f silk
discs between., Plerced bone mounts and goards @ 22 blades,
1edin. long, 186

2323 Ivory Fan, 18 blades with shaped edges, nodecora-

is hreaking his bow and arrows | toright and left sprays of | tion, the front guard niuelgi' carved with floral design in
e

flowers and panels enclosing hows, arrows, ete., in colours | bold relief ; ivory ring to ax

with tinsel spangles intreduced.  Ivory mounts pierced and

inlaid with silver and tinsel, gpuards similar (one guard |figores, pis
| broken, 11in. long, 2/8

repaired); 16 hlades, 1rin. long, £2 75 6d

i g to axle ; 8lin. long, 18/8
2324 Fan, paper leal, printed in colours, landscape and
ierced bone mounts and guards ; 1B m-af:, mlm

€
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FANS—Continued.

7375 French Fan, paper leaf, printed in colours, afr.
ladies and gallants fishing, with gold bordering ; »ev. gold
printed design on bloe ground with small colour print in
the centre.  Mother o' pearl mounts and guards, pierced
and inlaid (repaired) ; 18 blades, 1ofin. long, 10/8

2326 Fan, Li..rﬂn-': Llades pierced in an elaborated pattern
showing a shield shaped ornament in the centre : 7{in. long, |

2137 Fan, cream silk leaf, hand painted on afr. only,
girl sending off & white dove, Pierced bone mounts and
guards showing the word Souvesir against a mother
o' pearl ground ; 16 blades, 11din. long, 6f=

2328 Fan, white satin leaf, hand painted spray of roses
5tra}ri||%un to the ivory mounts ; 16 blades, 1min. long, 4/-

2329 Fan, bone blades pierced in an elaborate pattern
showing three panels enclosing ornament § 7§in. long, 4/

FURNITURE.

2330 Book Case, small ebonized open case|

th three shelves and shaped dark marble top,
extreme measurement 36in. high, 26lin. wide,
10din. deep, 24/- Spread Collection

233t Carved Oak Bracket, with scrolled
background, the pendant finely carved, fruit,
flowers, and bird flying upward, 2zin. high, 18}in.
wide, glin. deep, handsome example, 4 guineas
Terry Collection

2332 Carved Oak Inkstand, shaped as a
box without a lid ; laurel beading round top, the
sides carved with groups of musical instruments.
The top fitted with two cut glass bottles, double

n trays, and receptacle for mnibs, with well

neath, I12}in. long, o}in. wide, 353in. high,
£2 55 Terry Collection

2333 Chippendale Chairs, four finely-
shaped chairs with open work backs, mahogany
frames, brown brocade covered stuff seats, and an
armchair slightly different pattern open work
back, knuckle elbows, and wool-worked canvas
covered stuffed seat. The five, 20 guineas
Mayhew Collection

2334 Coin Cabinet, walnut, 7 drawers, fitted
with from 2 to 6 coin trays, folding bars in front,
with lock and key complete ; 21in. high by 14}in.
by 1o}in. 3 guineas

2335 Dressing Glass, carved oak frame,

othic pillars with finials, the top of the glass
ormed as a crocketed arch terminating in a finial.
At the back a finely carved transitional gothic
cpanel of Henry VIIL's date. Fitted with
{modern) folding brass candle branch on each
.  Base 38in. wide, 17in. deep; height,

., 10 guineas 7erry Collection

2336 Ebonized Bracket, scrolled, square,
top with moulded edge, 10in. high, top 12in.

wide by 7iin. deep, 5/-

2337 Elizabethan Carved 0ak Walking
Stiek Stand, 4rin. high, 32in. wide, £5 10s
Lerry Collection

In form of the letter T, the top with arched background
of pierced and carved design of scrolls, winged figures, etc,,
two peacocks and a bunch of grapes in the centre, backed
with cak for strength. In front is the rack, with 12 separate

2. The centre stem bears a figure in the attirude of

{ prayer, kneeling on a wreathed hend, above conventional

ornament and an open shield, with a plain semi-circular

tray at the base. The carving is Elizabethan, but has

been adapted for its present use at a later date. It formed

a strikingly handsome piece in the hall of Burvale, Her-
sham, and awaits now a similarly congenial environment.

asiﬁ Elizabethan Carved Oak Walking
Stick Stand, another, similar to the foregoing,
but with a tiny piece gone from the top; also

from the Terry Collection, Burvale, Hersham,
5 guineas

2339 Elizabethan Mirror, an oval hand-
glass framed of fine 16th Century Italian carving,
with handle, in Elizabeth style, r1gin. high,
11in. across, 8 guineas 7erry Collection

The carving consists of elalborate acanthus folinge inter-
mingled with cherubim, and the thorn-crowned Head of
Our Saviour, A substantial oak background bas restored
its original stability, and a ring being added, it may either
be suspended from a wall or placed on a table,

2340 Hall Lamp, hexagonal sides, tapering
downwards, with corona above, iron with lead
ornament, gilded; a good specimen of 17th
Century work, 27in. high, with long chain for
suspension, b guineas Yerry Collection

2341 Hall Lamp, square sides, tapering
downwards, corona above, iron with lead orna-
ment, gilt ; 23in. high, long chain for suspension,
£8 10s  Terry Collection

2342 Italian Side Table, ebony and ivory,
four ebonized legs joined by ornamental cross
pieces with upright centre ; 34}in. high, 364in.
wide, 21in. deep, 16 guineas

A handsome piece of Italian renaissance furniture, broad
bevelled edge inlaid with engraved ivory round three sides
of the top, and towards the front edge three oblong ivory
panels with ehony arabesques enclosing figures and wo
smaller panels of ivory engraved in flowersand masks., The
front contains a drawer, full widch, inlaid in similar style and
Hitted with lock and key, and below it a bevelled, engraved
ivory beading runs round three sides,

2343 Lac Table or Stand, hex
curved legs, hexagonal base, 164in.
across, £1 bs

The Lac is good and 15 in good condition, golden clouds
and raised cranes on the wing, being the adornment

emploved.
Cabinet, removable front

2344 Maho
with spring lock, fitted with upper and under

drawers full width, and three smaller drawers in
centre ; three ornamented with raised painted
plaques, and the other two with miniatures of saints
on vellum ; iron handle on top, 10in. high, 10lin.

wide, 63in. deep, £3 10s Mayhew Colicction
AV Cent.
2345 Writing Bureau, mahogany, cylinder
fall-down front, and sliding desk, 45iin. high,
zégin, deep, 46in. wide, 10 guineas
Vhen open, an ample writing desk ol polished mahogany, gzlin.
deep, is faced by a central wide plgeon-hole concealed behimd a
revolving fall front, and on each side of this are 3 deawers and 4 smaller
piggnrl-h-:,ﬂﬁ_ Under the desk are 3 dra.wer.-., full width, with brass
ring handles and escutcheons, and fitted with locks and key.

The drawers are all well-made of oak, and the whole burean is a
subatantial and servicealile piece of old furniture.

2346 Writing Bureau and Book-case,
mahogany, cylinder fall down front and sliding desk
=ft. 5in. high, zofin. deep, 42in. wide, 16 guineas

A handsome and solid plece of furnitere, graced by four slender
pillars of wood, with brass plinths and Corinthian capitals Aanking
the folding doors, and the dravers below, with a slighthy overhanging
gallery and ornamental moulding to the h‘:tr. and beass mounis and
escgtcheons to the drawers and doors, ‘hen open, the desk widh
green baize centre panel is faced by a small cupboard, the door of
which is enriched by a circular glazed painting on Silk ; at each side
is n plgeon-hole with drawer below, and one the cxtreme shiles are
more Hra.wzri_ one above the other. Under the desk are 3 full-widt
drawers, deep and commodious, and above is the boak-case, with
small cupboard, 8 drawers and 3 shelves, all enclosed ll:ll l’rl.hldi.‘l.lg
polished mahogany doors,

onal, three
igh, 11in,
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GLASS.

2347 Bristol Opal, mug, pretiily painted wreath of

owers in front enclosing the couplet @ * Let Mirth abound
To friends around * ; (cracked), 4din. high 10/8 Aawkenr
Cadicction ; :

2348 Bristol Opal, salt-cellar, oval, puminted outside,
'ba:ciuctscrfﬂuwcrs and butterfies{chipped). 3fin. by 2lin. b/~

331.:_; Bristol Opal, spittoon, Lulbous body, broad rim,
one handle, painted on nm and body, floral design (rim
repaired, 38in, Iiilgh, s}in. din, 128 Maykew Collection,

2350 Glan.ss ug, old, engraved with and barley
enwreathing the initials R.C., and below a spray of flowers,
ayin. high,  17/8 Cock Collection ; |

2351 Enhlﬁh the Lowl cut and engraved with flowers, |
fruit and ormament, the stem cut and shaped, the base
engraved, 8in, high, £1 §/'-  Cock Codl XVLELL Cene.

2352 Goblet and cover, cut and engraved with flowers,
fruit, and ormament, cut and shaped stem, engraved base,
11din, II‘i:fh 1 guinea 5

2353 nﬁlat. cut and engraved in compartments with
conventional, foral, and other ormaments, cut shaped stem,
cut and engraved shaped base, 8in. high, 1 gulnea

2354 Goblet, old, two bosses on the bowl, the shaped
stem ornamented with an air bubble, domed base, &fin,
high, 76 |

2355 Old English Ale Glasses, four, funnel shaped
faceted at the lower part of the bowl, 6jin. high, the four, 7'

2356 0ld English Deeanter, circular, tapering up-
wards, engraved band round body, alternate diamond and
floral device, and oval compariments latticed ;| faceted
stopper, with air bubble in centre; offin. high, 10/8 May-

Calleciion .

2357 0ld Eng]iﬁh Saltcellars, and dishes, bowl.
shaped, shaped rims diamond cut ; dishes 4din. dia., bowls
adin. high ; the four pieces, 16/~

2352 0ld English Wine Glasses, four, funnel shaped,
faceted at the lower part of the bowl, g4in. high, the four, 7/6

2359 0ld ancﬁrﬁupl and cover ; on thres !mll feet,
the sides engraved, Venus reclining holding a flaming heart
up to the sun, a peacock at her feet, Cupids, a Bird in a
cage hanging on a tree, etc.; gdin. high, 30/= Mayhew
Callection i XVEE, Cend,

2360 0ld French Ring Flask, oval with hollow
centre, the sides with rilibed rised pillars, and on back,
fromt, and sides rn'tri.L-g‘r: lli.:urh draljés n;;dn}'l'mn:::*. ;jin;ulnr
stopper ; (cracked); 7din. hi /B Mayhean Collection.

AL 5 PRI XVIIL. Cent.

azf1 Old Spanish Bottle, clear glass, in form of a
dog, blue enrs and wmil, one end terminnting in regular
bottle neck, 4lin. high, zdin. long, 12,8 Maphew Collec.

fion © XFIIE Cent
6z Old Spanish Bottle, clear

2 lass, in form of a
Tt iﬁp af tail broken and one ear j.',ﬂncg. Very rare; 2ifin,

| ez Collection

higl, 6%in, long, 10/68  Mapdew Colfeciion XV Cent,

2363 Old Spanish Pocket Pistol, opal glass, shaped
as a long barrelled flint-lock (hammer broken off}), with
mtur mount and screw top, 15in. long, 1 guinea AMay-

Colfectton Late XVIL Cent.

2364 0ld Spanish Scent Bottle, clear glass, in-
verted balloon shaped body with four ribbed pillars, twisted
beneath the neck into small loops; 2fin. high. 6/= May-
AVIEL Cent.

2365 Old Spanish Scent Bottle, clear glass, flat oval

with bands of ribbed glass at the sides, short circular
neck with compressed globular projections, 3§ in. high, 5=
Maylhese Collection XV O

2366 0Old Spanish Vessel, globular lasdy with
spout, domed cover, engraved floral design n:ruml, siddes amd
cover ; 7in. high, 106  Maphew Collection i

XEFE, Cent.

2 f? Tassi Glass Vase, shaped as the Portland vase
with black designs, by Flaxman ; two handles, 13in. high
£1 10s MWapher Callecion .

Accompanying this vase 15 a note in Mr, Mn}‘]‘w.-w‘ﬁ hand-
writing 1= April, 1885, 11 this vase be not Tassi's with
Flaxman's designs, it was made atthe old Vauxhall Factory
{W. Franks), but all evidence shows it Tassi's, who Eﬂiﬂ:t}l
the form of the Barberini Vase. 5. M. M.

23670 Tassi Glass Vase, smaller size, same shape as the
foregoing with design in black, classical female figures aml
trees, touched in with red ; two handles; 7din. high, 15/=
Maylkemw Colfection

2368 Venetian l‘.:ll'['.iﬂ.:l1I Salteeliar, bowl-shaped with
sides Lent in, decorated with enamels in floral pattern, 1in.
high, 2fin. long, 6= MWayhew Colfectzon

236y Venetian Oriental, Cup, one handle, blue glass
d_emrme-d. in enamel colours for the Eastern market, 1.
high, 4in. din., ¥'6 Mayhewo Coifection  XFFif; Cend.

z37e Venetlan Stone, Vase, circular, rounded base
funnel shay bowl with veins similar to red marhble (hole
in base), 4§in. high, §'=  Mayhew Collection -

XA, Cend.

237: Venetian Stone, Flower viwe, circular base (re-

aired) shaped stem wich lion masks in relief, flower shaped
iow] with waved edges, glass in imitation of Italian Serpen-
tine ; 8lin. high, 83in. dia., 1 gulnea. Maphenw Collection

XFIL. Cenl,

2372 Venetian Vase, the upper part shaped as a four-
legged basker standing on 4 basin, with a rim of radiated
leal design, supported on an open work frame rising from a
central stem ; white, with a band of red and green bosses:
very |:m%y, in. high, 1 guinea

2373 Washington (George), an oval flask of moulded
glass with flat sides ; on one side a bust of Washington, on
the other the American eagie and shield surrounded by
stars, all in relief. A very rare and interesting piece, &din.
high, & gulneas Wapdew Coffection

HORN.

2374 Ale Cup, bull's horn, silver plated copper rim, |
-\r'nﬁcqml eilge, and liner, 6in, high, 15/=  MWapkew Col-

{ection o .:’I.'F"'{..F. {'n;fr.'
2375 Ale Cup, bull's horn, silver plated copper liner, Gin. |
higﬁ,sla.’- Mayhew Collection AL Cent.

2376 pale horn, large bowl, curved handle, 15in. |
long, 1006 Mapkese Collection : ¢ -l
2377 Spirit Cup, Llack and white horn; zjfin. high, §/= |
Mapher Collection |

2378 Polished Horn, Tml-:, eovered with brawn ?u‘_
regular intervals, curved, 14din. long, T8  Mavkesr
fwlfﬂ‘f;‘;ﬂ G : . ;

237 r u e horn, engraved half-circle borders
{rim c%.ii.rped),h:;i:r Em'h, 4/ x}ftﬂfw Lodlection ?

zgda Tall Cup, bull's horn, carved heading round rim
and base, *“ taken at Magdala bygth Rege. Exhbtd, Horners'

Co.,, Mansion House, 1882," 7in, high, 10/6 Mayhew
Callection % :

JAPANESE SMOKERS APPLIANCES,

2381 Pipe, Case, and Tobaeco Pouch. pipe hronze, |
engraved and inlaid ; ¢ase and pauch %‘.I'B.'I.I'H:d leather: on |
the flap of the pouch bronze group, two boys deawing Hotel
in a sack, inlaid with gold ; silver chain atrachment with
clasp bearing tortoise in relief on both sides | bvory netsoke,
gection of = tusk : 25/=

azba Tobaceo Pouch. grn:i.lu:d Ic::l:]u:r,l sibvar mount on
flap, dragon and waves ; flat silver chain with clasp.; ivory
button netsuke, a man slaying a reptile ; sfened, 1 guinea

2383 Tobaeco Pouch, grev and brown brecade, with |
two brass tortoises on, the flap i silver plated flat chmn, l'.l,‘n]f
broad, half narrow links, the broad links engraved with
hranch and elowd ; ivory sqoare button netsuke infaid with
lac and mother-o’-pearl ; signed, 15/-

2384 Tobaceo Poueh, drab cloth, with stencilled
pattern in red and black, on the Aap an oval bronze mount
with raized figure, silver, . copper, and gold inlaid, s
chain of alternate convex and concave cylindrical lin
copper and silver : ivory button netsuke, metal cenire, en-
graved and infaid, man catching buttertlies, 16/= . -

2%5 Tobaceo Pouch, grained leather, inside and fla
ol !‘Jruudt.':flerced bronze catch inlaid ; silver plat
chain with black ends to each link ; wooden square button
netsuke with tortoise in relief, 12."30_ T T
. 2386 Carved Wood Snuff Bottle, with cover, lac
ornanient on both sides, cloisonnd bead on cord, and carved
woeod button petsuke, on one side 3 man quarrelling, onthe
other three masks, one i .

L]

guinea
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LEATHER.
2387 Cuir Boulli Casket, nearly square; sloping lid, mounted with iron, 8fin. long, 7in. wide,
3jin. |'|L¥h 10 guineas {.acﬁ Collection " Early XV, Cent.
The lid of this remarkably fine early example of an extremely interesting period is flat, to within 1din. of the

edges, when it slopes in_a deep bevel all yound. ‘The leather is ':ni.l-u.d. i folinted ilrd;lll."'sl]_ui"- except at the
bottom, where it is simply diced. Around the edge of the cover is a broad band of iron with vandyked upper
rim. Three gothic iron bands, triangular in section, and enriched a interyals  with hexafoil ormaments, pass
r.lghl ACTOSS, h:rmumtmg in rhm hpasps, one for the lock and fwo others with rewolving catches. The corner
spieces are of iron omamented in harmnn].- with the rest of the mounts, and also the handle;  and the whele
ﬂf the Imx and its . belongings i in s original condition, ﬂ.MI entirely untouched * by  the so-called

mtﬂrﬂf

2388 0ld Leather Blaek Jack, silver scalloped rim round hase, similar rim round top and
‘[ﬂr liner, bearing Edinburgh Hall Marks for 1785-6; the leather at the base stamped CLARK

Dpro ; 8%in. highl, 15 guineas

2380 Spanish Leather. A small number of seats and backs of the very wide, squarely-built
Sixteenth Century chairs, with cut and moulded designs. The backs are 10in. high and 184in. wide,
lcmrmg another 1lin, on e*u.h side for turning round the square posts. The seatsare 18}in. wide and
J5kin. deep without the margins for turning down, about 1}in. all round. Seats or baL'kS 30 - each

3 ; MEDALS, COINS, etc.

2390 Dunth af Prineess Charlotte, ofe. bust of the | 2390 Na l;lla-un 111. !,th bronze, by F. Cagué ; eba.
neess ; rev inscription and date, 1817 ;- by Wyon ; bronze, | laureated head of the ||||J-&r|.:-r. rez, head of Eugenm'
“gin. dl!a.. 4 = zin. dia., /=
3be 0ld 5‘:]';&1' Colns, 43, large and small, Continen- | 2400 Sllver Medal by J, G. Holtzhey, oév. The
Eween the yiars 1654-1835, & very cheap lot, 2 gulneas | Gemus of War as a Grecian Soldier crowning the Genius of
230z George, Prince REFEI’IL bronze, 1.1]. D. Mudie, | Feace *h..lndlli_g e yde a Beehive and Horn of Plenty, and
o, laureated head : rer ngland gives peace to ll'n: inscnption * Nederlandache ['n‘d.:lt:g_.h“p}t] Ter 'Hew:m:iering
Iﬁlld. 1814," and fgures, 1din. dia, 4'- fyan Nijverheid Aan Henrich Friedr fl Glusenkamp te
3 George IV., bronze model, ofw. profile head in| -"'nmm:rdnm g Junij MDOCCXXXIX. " zin. dia., in cie-
very high relief ; rev. an angel crowning the King, te,, 1821, | cular box lined with red velver, 12/8

i

:Im diameter, in red morocco case, 12/8 2401 Sllver Medal by F. Braemt, ofv. Belgium
4 HHH‘JH‘I Elhibltlﬁ-ﬂ 1884, white metal, t}m dia. | crowning  Industry, with inseri m-u}n * Belgar - Indusiriz
-riﬂt er Chne, Artes, Remuneratie ex. Decreto. II{ ¢ wer wreath of bay

2345 I'Elllgs and Queens of England, from William | leaves and incised i m-u:npm}n ) ;8 I- Clusenkamp, Amater-
Comgqueror to George 1., 35 finely executed bronse | dam, Haarlem, td2g," 2lin. dia., in circular wooden box
medallions by J. Ddassigr, the last medal dated 1731, fitted | lined with green velvet, 15/-
mmnhoﬁ 1y box lined with grm:n haize, 15 by 1oin , éa 10s 240z Silver Medallets, collection of 8, Emldenherg
. 2306 Manchester School of Desi hmnae medal, | Hesse, Anhalt, Saxony, ete., compartment for each, in ulmmi
_ain. diameter, ofn, Raffaslle; wen The u hy“r Wyon, | wood circular box with lid, 18/
R.A. .» 1848, in leather case, Ilm:v;l = | z4o3 South African War Medal. 18yg, silver, with
g? apoleon III. ~Visit to Enghm! £ 5:34591 busts | ribbon i around the edge, “W. Lamont, iH H.M.5.
apoleon and E.ugunlr rez. trophics and inscription ; | Shah " § in original ease, 12/8
lurPtnches bronze, sfin. din., 26 w404 Wellington (A. Duke of), bmnrﬁ', by I Mudle.
i 2308 Napulmn HI. —Paris. Exposition ; sfp. heads of el head of the Duke: rew. classical figures, ™ land
 Napoleon and ].\gl:l‘lll: by Caque ; »ew. interior of Palais | protects the town of Pompeti, Capitulation of Pampﬁunc,
“de 'Industrie by Wiener ; bronze, 2in. dia., 2.6 fete, 1Bra, afin. dia,, §/-

MEDIAVAL SEALS.

2405 Medisval Seals, Ecclesiastical and Municipal. A collection of 200 wax impressions,
~many taken from seals of great antiquity, and most of them very difficult to procure; arranged in
_three velvet-lined trays, 23in. by 171n., 4 guineas

i Q MEDIAVAL SPOONS.

ofi Spoon, bronze, oval howl, rat ta.l! bm:k, pierced | 2415 Spoon, bronze, pear s:hﬁr:d Lowl, plain round
Very urnamr.:nmlly treated, terminating in male and | stem with kuob at end, g}in. long, 108
female figures, 6jin. long, 15, z4tf Spoon, hrnﬁs, arcular bowl, flat tapering stem,
2407 Spoon, bronze, pear 'Glll'tpﬁd- bowl, Iam gtem, ter- |pmnmd knob at end, sfin. long, T
minating in ﬁgur:: of St. Mark, 44in. long, | 3417 Spoon, bronze, long oval bowl, flat stem tapering
2408 Spoon, bronze, pear shaped bowl, p[am stem, with | outward with rounded end, rat @il on back of howl, 7jlin.

-
!

Apostle handL:, in. Iung, 15/ | long, 78

2400 Spoon, bronze, pear shaped bowl, plain stem| 2418 Spoon, bronze, pear shaped bowl, round stem with
handle shaped as a nude figure, {in. long 16/- | Bured knob, gin. long, /-

a2410 Spoon, bronze, pear 'sﬁ bowl, stem spirally| 2419 Spoon, bronze, circular bowl, fat tapering stem
ribbed, with Apostle handle, 4fin. Eunz. 15 - stamped with double trident, 6fin. long, 5/-

241t Spoon, bronze, pﬂlr lhu.pnd bowl, stem spirally 2420 Spoon, brass, clrl;u]ar bowl, flat tapering stem,
nb‘bed wn:h .&pmu!-: handle, gdin. long, 16/= &fin. long, 5 -

2412 Spoan bronze, pear sha wl, stem moulded| 2421 Spoon, lead, oval bowl, rat tailed handle, sfin.
and ribbed in centre, terminating in Em:lh and ring, sin. | h:-ng’, b-
long, 16~ | 1412 Sp-l:lal:'l bone, large egg shaped bowl, engraved with

:1:3 Spﬂan bronze, r shaped bowl, octagonal stem | roped edge and cross in centre, carved hlndlu, &in, long, 8/'6
termi mll::lng in Huted knob, &in. l-:-np:. 10/ 6 | 2423 §

pnﬂn, bone, dul:l pear shaped bowl engraved
n, bronze, I?e.ar shaped bowl, plain stem of | inside, carved ndle spirally fluted with projecting
w:.1 u:tmn, terminating in a dotted knob, sfin. long, 10, 6 scrolls, sjin. i.ung. g8

MINIATURES.

2424 Classieal Miniatures, on ivory, the ground painted, leaving the subject white ; a collec-
tion of g, all early 18th Century work : an Androsphinx, Cupid driving a Biga, Cupid on a Centaur,
‘the Arcadian Artemis drawn by Stags, etc., mounted on two boards cove with velvet, 33in. by
-53%in., in morocco case, 10/6 Mayhew Collection
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NETSUKE,

2425 A Pllgrim, standin Itnmng on stafl, wood, 5/-
2430 A Puppy, wood, black inlaid eyes, 5/,
z427 Bad Zer beating his stomach, the Japanese Will
o the'{-"n . Ivory, signed, 5/=
':423 BD standing, holding a mirror, wood, 3,6
Button Netsuk e, tvory, humming bird and flowers
um. and pierced, T/6
2430 Dal Kagura or Shishi-mal, the new year's lion
dance, a man in a s47547 mask beating a drum with an ivory
stick, wood, signed, 7.6
2431 ﬂﬂg on @ plece of mattin
2432 FoX on a branch of F’
I\'urf q-
? Gama Sennin, reclining figure with toad on
ahon -Lr, ivory, T8

, ivory, B8
auvrownia [spERiaLIS, | h

2434 EI‘I‘.‘IE&] of Fruit, :ggpl'mt. melons and beans, the
melons carved with villages inside, vory, 6/=
wo-oj J;ngnudﬂ, a Taoist *Se:nmn standing heside a deer,

2436 Hyena and Skull, wood, inlaid ivory eyes, signed,
Toumorrcar, 16-

2537 Hyena, wood, ivory eves, 4=

2438 Karashishi, standing on syuare block, engraved
arn-:nIEat;urh 7! o : [12/6

2439 ger in a rain hat climbing up a rice tub, vory,

-n-;.p:r Illa.n wf't.]l howl, st-m:d 8 rusbic GO plum

Il&ﬂ.

mr Th nndurfu! Tea Boller, wood, the Prie
surprised by the transformation, 8/8

2442 Two Miee playing on a large fruit, ivory, 7/8

PHENICIAN POTTERY.

*.F Collection formed by the late Major WADHAM TERRY., of the 87th Royal Irish Fusiliers,
during a five vears' residence in the Maltese group of islands from 1870 onwards, the bulk of it
having been found in the ancient Pheenician tombs scattered over the whole length and breadth

of Melita, and a small portion in Gozo.

The vessels from Melita are almost in every case of the pure Pheenician type, made of coarse
pale sandy-coloured unglazed ware, and characterized by the absence of that foot-like base which

so strongly marks the later pottery of Greece.
about B.C. 1000-900.

The period assigned to them by Dr. BIRCH is

The report presented to the Govermment in 1882, showed that the antiquities of these islands
were then practically exhausted, and since then no antiquities have been allowed to leave; the
present opportunity may theref-:lre justly be called a rare one, as it is exceedingly improbable that
any other such collection will ever be offered for sale.

2443 Amphora, tall narrow form, short neck with rim,
two handles, 264in. high, 2 guineas

2444 Amphora, oviform, short straight neck without
riny, two handles, 24in. high, 2 guineas

2445 Amphora, short neck with rim flattened at the
sides, 1wo handles, 24in. high, 2 guineas

2446 Ampulla, a t%mru'l.z for oil or perfume, (rim broken),
6in. high, E

2447 Ampulla another, 4fin. high, 8/~

z448 Ampulla, another, 4in. high, 2/6

2440 APY n,l'lus, Bulbous body, short na:k gin. high, 4/~

2450 hryhallus another, zjin. high, 3

2451 Ap]rhn.l]us, body inverted hu!h ﬂ-h:l.‘pl, short neck

cup-like rim, impressed lines round rim, body, and handle,
4fin. high, B/-

2452 .irjhallns. hody with rounded shoulders tapering
downwards, cup- ||l:'.¢ Tim Loy neck {Emu: m:w.ng}.. band
handle (small hole in side), sin, hl =

2453 Cinerary Urn, and pmmed cover, body with
narrow rim set on broad rounded shoulders, sides slightly
curved and tapering downwards, two ear shaped handles on
shoulders, containing calcined human remains | 1zin. high,
£1 10s

2454 Cinerary Urn, and flai cover,
remains i 1odin. high, £1 bs

2455 Cinerary Urn, and flat cover, another, with
remains ; 8hin. hugh, £1 bs

2436 Cinerary Urn, another, containing calcined
human remaing, ofin. high, £1 5s

2457 Cinerary Upen, another,
homan remains, rodin, high, £1 bs

2458 Cinerary Urn, another,
human remains, rodin. high, £1 58

2450 Cinerary Urn, mdy with broad bevelled rim set
on rovnded shoulders, au.tm-‘: tapering in a curve downwards,
two handles, 1ifin, high, £ !")

2460 Cinerary Urn, 'I:ocl].r with broad flat rim, same
i\.tp&: as foregoing, |Iim high ; found at Citta Vecchia,

158

z461 Cinerary Urn, and pointed cover, same shape as
famgmng LH:Lu{l and small piece out of one side), rafin.
hi

E.ﬁfq Ealuup Pot, small incurved bowl on circular hase
mmamlng traces of light blue paint, v}in. high, r§in. dia.,

another, with

containing  calcined

containing  cadcined

3463 Colour Pot, a small bowl with two pointed lateral
handles, containing traces of yellow paint, 1in. high, o§in.
din,, 4 =

2.|ﬁq. Colour Pot, small funnel 1h.i1.pcd Lowl, wnta.lmng
traces of dark blue paint, 1in. high, l];n din., 4

2465 Cup, one handled, globular body with rim sloping
inwards, 3in. hagh, 8/-

24546 Cup., red rhy, bulbous hody, ;?m high, E,-

2467 Cup, one handled, compressed globular body (rim

chipped), ﬂin high, 5 =

2468 Cup or Jar, another, similar, zkin. hiﬁh. 6=

2460 Cup or Jar, Dd]!:. tapering upwards, rounded
hottom (rim chipped), a.i.m igh, &/=

2470 Cup or Jar, vertical sides, turning in abruptly to
form amall hase, Eiin. high, B =
" 2471 Cup or Jar, bulbous body, flar base, sdin. high,

2472 Curious Vessel, ovate body on a circular base,
'Md& cup=like rim with :.trmn:r {rim hroken), short spout
Jhl.lﬂli1 flgﬂmlh rim, amd handle (missing) on onc side, 6in.

i -

2473 Diota, large full bodied vessel, light clay, globular,
narrow rim, twao handles, 15in, high ; .Elg

2474 Epichysis, a small jug used fm' wine, globular
body, slight rim to m:l:k Auted band handle, 6fin. I'ng'h, 8/8

pichysis huihnusﬁ body, slight rim to neck, Auted

4
I:‘mfﬁmudlu 6_*"1, .
2476 Eptnh}rsis, ’il.rh'lllnr body, flat rim, s{in. hig TG
. 2477 Epichysis, co gmmdf@rm,ﬂanged’ﬂm(chl
impressed lines on shoul ers and handle, sdin. high,

2475 Eglch{sls. the ]:-::»d:.r sloping from shoulders a.ml.
!#BA.‘: forniing obtuse angled sides, grooved rim and handle,
gin. high, 5=

Fﬁ Female Bust, fragment of a f
msilelled hl:a.d with ht_g;l: head -dress, dra with Doric
Chllrm. in. high, 8/6

dl‘iﬂ. a lnrge full bodied jar, with short '
nec .'llld moulded rim, two double handles, 1odin. h
£2 105

2481 Hydria, another, 1gin. high (small fracture on rim),
2 guineas

2482 Hydria, another, 1gin. high (small piece out of rim}),
2 guineas

2483 Hydria, another, a fine perfect specimen, I6in.
high, 2 guineas

2484 Jar, peculiar shape, ovate body, short wide neck,
tapering upward.a. with rounded rim, two handles ﬁ:md.
lﬂ;lgmhﬂr in the centre of the body, 16§in. high {repaired),

5

2485 Jar, inverted bulh shape, with short broad neck as
a Krater, flat rim, two handles from rim to shoulders, r1din.
high, £1 bs

iqiﬁ -.Ifﬂ.g ovate body, short curved neck, bevelled rim,
gin. high,

213;!' Jug,ll&htclny, large vessel with rmmdaislm:.ld:rs,

¥ tapering uwnwm'ds.imad neck tapering downwards,
ﬂhlttd rlm (small piece missing), r3in. high, 2 TIE-

2488 Jug, light :]a¥ ovate body, neck ta
downwards, impressed line round neck, 1zfin. high,
2489 Jug, uncommon form, druprshnpcd with J:I:mr,'avn
rim {broken), handle from rim 1o body, 8in, hlgh 76

2490 Kotyle, a broad motthed funnel sh drinking
*:'1"11. Etlr}& two projecting lateral handles, 4din. high, riin.

-

re, nicely

rmg

2401 Kotyle, another, cracked, 4}in. I‘ugh, =kin dia., 7'6



= it Mot

PHENICIAN

z4yg2 Krater, a vessel for mixing wine and water, red |
clay, ovate hody, broad neck, two handles, 13din. high, |
£1 'lﬂ'xic |

2493 Krater, another, light clay, 134in. high, £1 10s |

2404 Kyathus, measure E:-rd.ip}iin aw&i.nt, Eurrbdcd shoul- |
ders, slightly incurved body, short neck (rim broken), handle
nsng above rim, 7in. high, 5 -

Kyathus, elongated ovate body, neck and rim out-
curved, sgin. hgh, B/=

2408 ]E:.m.thus. another, 4hin. high, 5/-

2497 Kyathus, bulbous body, 3|ﬁn. high, 5/=

ﬂtﬂa Kylix, saucer shaped bowl, rwo pcmi:ctinp: lateral
handles, riin. high, 6}in. dia.; found at Bingemma,

ké'_]h.', another, red clay, rin. high, éin. dia. ;
found ar Bingemma, /-

zsc0 K¥IX, saucer shaped bowl, two projecting lateral
handles, with angular joints tumed upward {cracked) 1{in.
high, ﬂli(n- dia., g!'l-

2501 Kyllx, deep bowl tapering to a narrow base,
sloping rim, two projecting lateral handles, 3din. high, sin.
dia. ; found at Bingemma, 7

asoz Wylix, deep saucer shaped bowl, circular base,
sloping rimy, black glaze (piece out of side), 3}in. high, &}in
dia. ; found at Gozo, 5 -

2503 Kyllx, saucer shaped bowl, circular foot, slopin

rim, inside black glaze, outside black line under rim an
black glaze on handles and base (piece out of side), zfin.
high, sin. dia.; found at Gozo, 4=

2500 KI“”* hemispherical bowl, two projecting lateral
handles with wide loops, black glaze, zfin. high sin. dia. ;
found at Gozo, 7/6

2505 Lamp, escallop-shell shaped open bowl, flat rim,
inched at one side to form two gutters for wicks, 5

! ogim., df=

250t Lamp, another, 43 by 48in., 4/-

2807 Lam;\ another, q} D;HI in., 4

2508 Lamp, another, 3§ by 34in., 3/=

;dsoq Lekane, small jar with a cover; flat shoulders,
body imverted bullb shape, two handles rising horizontally
from the edge of the shoulders; z}in. high ; cover missing
and both handles broken, but a rare example of Etrurian
style amongst Phoenician remains found at Gozo, 78

2510 Lekane, another, black glaze, cover missing, zin.
high ; found at Gozo, 5=

2511 Lekythus, vase for perfume, compressed lorm,
covered with black glaze (rim broken), 3fin. high : found at
Gozo, 28 |
bo?" Enpcho, a * wine rer,” red clay globular

y, trifoliated lip, 11fin. high, £1 bs

:Eq (Enochce, another, red clay (rim chipped), rzfin.
high, £1 5s

z514 (Enochoe, another, light clay, gofin. high,
1 guinea

215 (Enochee, another light clay, #lin.  high,

| gulnea

‘ 2516 (Enochoe, another, light clay, 8in. high, 18,6

h_:ﬂ.l?iaﬂenachm, another, light clay (rim imperfect), gin.

igh,

2513 (Enochae, light clay, ovate hody, trifoliated lip,
2fin. high, 1 guinea Ty

zztg (Enoehoe, another, red clay, gﬁm. high, 18/'g

zzz0 (Enochoe, another, light clay, Efin. high, 15/ -

z2zz1 (Enochom, another, Ii.ghl elay, gin. high, 15/=

2522 (Enochas, another, light clay, (handle repaired),
Bdin. high, 10/8 .

2523 (Enochoe, tapering body, light elay, 1oin. high,
1 guinea

tgu (Enochoe, another, light clay {rim chipped), B8§in.
high, 15 -

2525 (Enochce, another, light clay, with faint line orna-
ment round neck and shoulders, 1odin. high, 1 gulnea

2526 (Enochoe. light clay, ovate hody, trifoliated lip,
broad band in black on shoulders, and impressed line round
body, Bdin. high, 18 6

LONDON, W.C.

POTTERY —Condinned.

2527 (Enochoe, red clay, rounded shoulders, taperin
body, trifoliated rim, {pim missing), black lines round nec
and shoulders, rcin. lugh, 15/
h_?ﬁﬂﬂlgnmhm another, red clay (piece missing), rrin.

igh, 15

2520 (Enochoa, another, light clay (one sitde cracked in
firing}, rain. high, 15/

2330 (Enocho, light clay, ovate body, trifoliated rim,
black lines round neck and shoulders (small hole in one
side), 1oin. high, 12/8

2531 Olla, a round bottom ovate jar used for cmk[nﬁ

rposes, two handles, 16in, high (slight crack and s
Ezte on one side), £1 108

2532 Olla, a globular pot with wide mouth, flat rim, red
clay, 8fin. high, 1oin. dia., £1 25 6d
33 Olpe, jug shaped vessel without spout, wide short
» one handle, very large size, 144in. mgh, £1 10s

:-3:?4 ﬂlpﬁ,‘ hody inverted h:_ll'h sI_I . broad flat rim,
handle from rim to shoulders, gdin. high, 78

2535 Olpe, compressed globular body, straight neck, flat
rim, Huted handle from neck to shoulders, §in. high, 7.8

2536 Olpe, globular body, broad slightly curved rim
(tiny chip), handle from neck to body, 24in. high, 12/8

12551:'3 IP&tEI"-H.. a shallow saucer like vessel, circular; 7in.
dia,, 3=

:5'33 Patera, another, fin. dia., 2 -
d_ns Patera, another, with rim hevelled inwards, Gfin.

ia., 3/=

2540 PAatera, another with outcurved rim, sdin. dia., 2/=

2541 Patina, a small bowl or basing red clay, funnel
shaped with incurved rim, on circular base, 2din. high, 4§in.
dia., 4=

2542 Patina, hemispherical, on circular base, 2fin. high,
sdin. dia, 3/= LRt

2543 Patina, buolbous body, guttered rim, on circular
base, rin. high, 3fin. dia., 4=

2544 Patina, shallow, tapering sides without formal
rim, 1§in. high, =}in. dia., 3 =

z545 Patina, another, 1£in. 4lin. dia., 3/-

2546 Patina, another, rdin. nghi _'-|,II:!'I.. dia., 3.!’-_

2547 Patina, broad outcurved nim, incurved sides and
funnel shaped base, zin. high, 4fin. din., 4/= e
3.!54.3 Patina, same as foregoing, zin. high. 4in. dia.,.

2
nec

2549 PaLina, another, 1fin. by 3}in, dia.. 2/=
asso Patina, hemispherical body, two handles, rim
bevelled inwards, black glaze, rfin. high ; found at Gozo,

4 -

z551 Prochous, a small variety of wine pourer, body
witEL rounded shoulders tapering downwards, long neck,
pinched up trifoliated rim, round handle, 74in. high, 12/6

2552 Prochous, ovate body. 6}in. high, 8/8

2553 Prochons, globular body with circular hase,
trifolianted rim, ¢din. high, 5/-

2554 Prochous, another, gjin. high, 4/-

2555 Prochous, another, 3.2!11. high, 3/~
2556 Prochous, another, 3iin. high, 3/-

2557 Toy Bowl, two handles, fin. high, 1/-

i:;;ﬂ T}?:.rzskjrp us, plain clay, two lateral handles,
tdin. high, 2/-

2550 %nguant.arlum, a vessel for perfumes for anoint-
ing, Egyptian type, lemon shaped body, with long narrow
neck, and lower part corresponding, Sip. high, b=

2560 Unguentarium, another, 6}in. high, 3/-

z36: Unguentarium, another, 33in. high, 2=

2562 Vase, light clay, body with slightly indicated
shoulders, tapering downwards, broad neck tapering up-
wards, broad bevelled rim, two handles on neck, rzfin.
high, £1 bs )

2563 Vase, light clay, bulbous shape, small flat rim, two
long handles, 7¥in. high, 10/8 :

zehiy Vase, red clay. bulbous shape, flat rim, two
handles, with impressed lines on handles and body, gfin.
high, 78

RELICS.

2565 Turner Relie, two razors, carved ivory
J-M.W.T,, in the original case, fnr:ﬁerl}; the pro
given by Mrs. Turner, the wife of the artist's

handles with small brass plates bearing the initials.
perty of J. M. W. Turner, the great painter, and
nephew, of 5t. David’s Hill, Exeter, to their

late owner, Mr. John Dunstable Carew Puddicombe, 2 guineas
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RELICS—Contired.

2566 Burns Relie, Note Book with polished wood covers, * Warranted part of the Barn Reof
of Mossgiel while occupied by Burns,” * bought Octr. 25th 1859." A pretty and useful, Souvenir as
good as new ; gin. by 2%in., £1 125 6d . Wayhew Collection

2567 *“ Dirty Diek’ Relie. An old glass quarrel, painted with the portrait of Nathaniel
entley, better known as ‘ Dirty Dick,” set between two squares of glass and framed in lead,
54, high by 4}in., in morocco case, & guineas Maylew Collection

. Bentley was the proprietor of wine cellars in Bishopsgate, London, and was engaged to be married. . He invited his
intended bride and friends to a splendid entertainment, but onthe evening appointed, he received the news of her sudd
death. From that time the dining roam, with the feast all laid, was shut up and never upum{l again during his lifetim
He lived 2 sclitary life, suffering none to go near him, and his cecentric habits pained for him the soubriguet, subsequently
applied to the celebrated wine house, His history was immortalized by Charles Dickens in Nousehold IWards. Accom-
anying this portrait is a pamphlet with history of Ilir:?' Dick,” and ** A Legend of Bishopsgate.” Under the portran
Mr. Mayhew has written : “ Original portrait of the celebrated ' Divty Dick,' long In the possession -l}fqm%drar{tli'l}‘,_l 2
g - 5. M. Mayhew.

2568 Napoleon Relies, eight old copper fluted jelly moulds, made for Napoleon Buonaparte

and used at the Chatean of St. Cloud ; each one stamped N. 1}in. high, 2}in. dia., 12/6 each
C

2569 Rowland Hill Relie. Rosewood Travélling Dress'ng Case, with secret drawer, fitted with
seven bottles and two trays of cut glass, mounted with silver covers bearing Sir R. 11ill's crest, and

- Hall Mark, 1836-7, the weight of silver being over 6} ozs.; in the lid is a fold-up looking-glass ; the
. large tray, lined with dark blue velvet, lifts out and leaves a well. On the lid is a name plate engraved

Fowland Hill.

side ; 7iin. high by 12fin. by odin., 3 guineas

2570 Royal George Relie, a book shaped
recovered by €ol. Pasley, October, 1839,” 35in,

-

2571 Gold Headed Walking Stick, z4din. long,
anels alternately chased and o raved ** CHARLES
ean,” with the name of the donor (Donald Fraser), San
Francisco and date, ** Jan. 18th, 1865." TaHe OCTAGONAL
ToF FORMS A SETTING FOR A HANDSOME BIT OF GOLD
qQuarTz, 20 guineas
SONTERIY the Pragedian's wisif fo Lhe Western
States, [P isvery pretty, and perfecily presevved.,

z572 Highland Dirk, zoin. long, sheath smounfed in
chased and REFOUSSE SILVER DANDS WITH THISTLES IN
MIGH RELIEF ; affackments, knife and two-proxged fovk,
handles terminating in three cut cairngorms of graduated
gize and very brilliant ; Ulade with ornamental perforations,
engraved " CHARLES JouN KEAN " on a riband, A wefic

‘of greal beawily, 21 gulneas

CrHArLES KEAK used to wear this dirk when playing the
part of Macheth. [is ariistic value, apari from undying
asioctations, s considerable. The diegonal paficen on
the handies s an adwivalle development of suggestions
Jurnished by the calix of the thistle.

Drawings by the Empress Frederie.

73 Coloured thr.ufm?.h of the Picture by the
Princess Royal (H.LM. the Emrress FrEperic) of
Tag Exrry orF Bourxceroke InTo LoxpodN, from the
Play of Richard II. Ou fhe reverse ared SOME UNFINISHED
‘Stupies ¥ Pexcit axp Corouvr By ‘I'ne PriNcess,
WHO HAS APFFBNDED TO HER WORK THE INITIALS
“V.P.R.” 8 guineas

The ez, .F:‘:"nr this piclure was made in MWap, 1857, af
Charles Kean's (i.e. the Princess's Theatre). The ﬁgpfr.:u
_g}@& of it was privately taken by the Queen's convipand.

W m..ﬂ-:ly fofurs u-;,.f‘mcm the relfc i one of wxcecding
interest and value, ke sfudies Pestily to the early falent
displaved by our Severeien’'s efdest dauphier.

:ﬁ{ Portrait of David Garriek, a cleverly-executed
half-length figure, in water-colours and chalk, oval 64in. by
zin. in sunk mount, 1ofin. by Bfin., 4 guineas.

2575 Court Sword, %?il’l- long, very elegant hilt of cut
51.;;[{ scabhbard with steel mounts and chains ; womn b
CHARLES KEAN as “BeverLey,” in “THE GaME-
=TER, 6 guineas

2g76 Sword-belt, with fine steel buckle, worn hy
CHARLES KEAN in “ Tue Wire's SecreT,” 50/~

z?,-.:ir Huntlng Sword, 2¢in. long, fine blade, chan-
nelled wood handle, leather scabbard with steel mounts ;
remarkably neat and highly pofished ; 30/=

Y| strags atta

The whole is enclosed in a buff calf case with strap, the crest being impressed out-

block of ocak, labelled *“ Part of the Wreck
by 2fin., 8/6 Maphew Collection

RELICS OF CHARLES KEAN.

2578 Indian Sword, 36din. leng, hilt of. exquisite
design, in damascened metal, violer velver seabbard, metal
mounts, £8 10/-

Fke noble sweep of burmished blade springs frome o
Aandly most cunningly devised, and fn which comfort o
r‘ﬁ ﬂe’dr.'r and prace of ountiine kave beew carefully con-
Lt 4

2570 Wax Medallion of Charles Kean, on red
velvet, in oval gilt mount, set in carved gilt frame, 14in. by
13im., 3 guineas

2580 Palr of Wax Medallions of Mr. and Mrs.
Charles Kean (the cast of the former taken after death
from a photograph), mounted -on dark blue and red
velvet, in owval frames (12in. by zodin.), deeply moulded,
& g'ul'naas

Clear, excellent, and e ffective] unigne sonpenivs,
z381 David Garrick's l, wax impressions of the
three sides. very clearly taken, mounted and framed in

gilt and mahogany frame, very interesting, 2 guineas

2:82 Gorget of bright steel, worn by Charles Kea
fs AHEIWJFE'E S;l;c?_n." ;}Eﬂ.ﬁ»ﬂrﬂd p

plain metal Gorged, simply I
steed sinds, made affer an old todel.

2383 Indian Katar, aidin. long, with rich gold
embossed handle, red velvet caze, gilt top, 3 guineas

A deadly dowbic-cdged wheapon of curiows design and
sworkieansfifp.

2384 Pair of large Crayon Portraits of Mr. and
Mrs. Charles Kean, signed E. Goopwyn LeEwis. Excel-
lent Portraits, size of frames 37in. by 3oin., the pair, 3
guineas f

2585 Large Plaster Medallion of Sir H. W. G.
:F'afet 16in. by 13in., set in very deep oak frams, with
dar ru.i:jr velvet oval mount, 23in. by 2nn., 1 guinea

2586 Goorka Kookrl, or knife, wosden-handled, in
black leather sheath, 18in. long, ﬂ-'iI:El two smaller blades,
and leather wallet for flint and tnder, 32/6

A ewrionsly corved an g grory 4. The leather

v are km"wﬂ_r emrdrordered wdlsh wwhkife
‘thread in arabeigue pallerns.

A Plain Hooked Stiek, used.in walkin
e P v & by

2588 Venetlan Dagger, rzlin. long, preuily perfo.
ratérla, elegant harrel-shaped brass handle, wj;th ivory ribs,
red velvet sheath, brass mounted, 2 guineas
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258 Two Gres de Flandres Mugs, sin. and din,

high, 15 = EacH.

2
hua{':-?ﬁr'hrm studded in design, 1 gulnea *

2301 Arbutus-wood box, in book shape, 7in, ligh,
lettering inlaid mother-o'-pearl, 1 inea

Browght from Killarney, 3y Mrs. CHanLes Keaw,

with « sprig af{;;rxﬂ-mc-nvf and & few specimtens of

mrasses shff enmciosed,
2502 Very curious Malay Kriss in wood case,
highly polished and damascened,
b A guaint waved donble-cdged blade, wwcomomondy
e 1.
2593 Minton China Group, man and wife, * John
rson my Jo,” wgin. high, fine, 80/-

A

RELICS—

Condintied.

| 2504 Bowle Knife, bone handle, in needlework seabbard,
1zin. long, ribbon attached threading two very pretty pink.

Hunting-knife, 16in. long, curved blade and horn | stones, 24 -

_ The seabbard iz a gem of delicate Oviental Embroide
| in silver and green thevad, on a decp velval gwmd'r:-
extrenedy decoralive.
| =zsgs Palr of Busts, infants, pdin. bigh, 76
. =5?6 Black ware ewer, painted on sides with '* Fight
| for the body of Patroclus,” and " Diomed casting his spear
agninst Mars,” 6hih. high, 7/8 ¢
I;sgg Plaster Flague, 1oin. by Bin., Venus and Cu-
[ 1ty K3 =
2558 Pair of Female Busts, rin. high, 7/6
2209 Two Old German I"LI'J]." Cups, engraved wiily
| drinking mottoes, and stands, each =din. high, 10/-

ROCK CRYSTAL.
2600 Set of Jewellery, pendant, oval, faceted at back and edges with three overhanging

leaves and a beetle in smoky agate; and two
agate beetles, gold legs, set on gold wires; tl
Collection

earrings, faceted backs and edges with smoky
e set, in morocco case, 3 guineas Mayhew

SCULPTURE.

2601 Marble Alto-Relievo Sculpture—
Abraham’s Sacrifice, oblong panel with cut-off
corners at the top, set in deep carved frame of
verde antigue, 12§in. by 16in., 6 guineas
Beckingham Hall Collection

See IMustration, Front Page.

260z Roman Goat, figure in marble, standing
on its hind legs, all legs broken and tail off ;
found at Silchester, 1845, 8in. high, 10/6
Westendarp Collection

| 2603 Roman Statue, fragment, a man’s
(head, mounted on marble puﬁ-;ltal and socle,
(total height 84in., 7 guineas 4

A fine example. The noble. features, surrounded by
i flowing locks, brushed back in symmetrical tufes suggesting
| miniature flames.  Seen in certain lights the face i3 full of
life—zu erslinfg the imp-l‘.'n'rilmh'li: skill of the artist who
| endowed the features with expression so admirable. The
head is mounted on a rounded ‘plinth of dark marble
standing en a square base of lighter unt,

STAINED GLASS.
2604 Stained Glass, oblong panel of interlaced foliated ornament in green and yellow ona

red
h[acﬁ
7 guineas Spread Collection

2605 Arms of Edward IV., supported by a crowned
lion and a gryphon, and surmounted by & crown, with letters
E.R. within a red quatrefoil. the corners filled in with green,
and surrounded by an amber border, s6fin. by ofin.

2 guineas
Agdms of Henry VIII., enclosed by a garter, and
mit

1 ﬁ E:ir a crown, with letters H.R. within a
IJ- 2 Eu

il, and otherwise similar
-:E;TEH!I“B#II: el il it !
aint Mark, =t an nted glass panel.
The Saint, robed in red with tonic ?:Whlm and El:}ck.
holding a and book, standing beside a crouching lion,
in quatrcEiIn panel formed by a band of crimson;
corners filled in with white red glass, 16fin. high by
giin. wide (no leads up sides) 3b/=
inted panel. The Saint

2608 St. Peter, stained and | ;
robed in crimson, with green tume, holding k?‘i, standing
on tesselated pavement, in quatrefoil panel formed by a
band of blue ; the corners filled in with white figured glass,
16jin. high by glin, wide, no leads up sides, 36,-

to the foregoing, 16]in. by |

round, the intervening spaces filled in with blue and white, enclosed in a narrow bordering of
and white lines and dots, 18{in. by 7{in.; in plain blacked wood frame, 1lin. wide,

AAL. Cent.

| 2600 Shield of Queen Emma, heart shaped panel
{surmounted by a crown, enclosing shield with a white swan
{on a blue ground enriched by ambesques, the border of
| leafage and other ornament 1in amber and green on black,
| with inscription “ EmMme Recisa;” (slightly cracked),
{ 13in. by z2in., £1 125 6d Spread Collection

=6ito Shield of Ethelbald, similar to the above, the

| shield with white 5t. Andrew's cross on rub'ﬁ ground 3

| beneath, the Inscrniption *° ETHELBALD o MERCIA ;"
| (alightly eracked), z3in. by 12in., £1 125 6d

Spread Collection

2611 Rose and Thistle, two panels of stained and paint-

ed glass, respectively bearing one of these flowers treated

mn:u::liﬂnulrﬁnd crowned, Alike in the decorntive scheme,

a diam within a pointed quatrefoil of erimson with whire

dotted horders ; corners filled in with blue ; the whole edged

with & parrow amber border 16in.high by gfin. wide,
3 3b/= each

STENCIL

2612 Japanese Stencil Plates, a collection of 12, in two sizes, 164in. by 10in.,

by 13in. The set, 15/-

PLATES.

-

and 164in.

These wonderfully delicate examples of patient skil], were used for decorating the cotton or.crepe used in the dress of

the Japanese of both sexes, and formed
sist of tough brown paper, made of mul

t of the working tools or materials of the printe
i:::'rf filire, with silk threads stretched across at regular intervals, for strength,

e of ‘cotton goods. They con-

fine as a spider's web, yet of sufficient tension to hold together against the force of the brush, the elaborate and ever-

esig

Varying
mn

stepcil bl : :
since, this mode of decoration has been’ extensivel
other decorative abjects,

ns in which the prolific imagination of the’ Japanese artist rums riot,
to Japan is attributed to o dver pamed Someya Yuzen ip the latver part of the szth cenury, and ever
y employed for Japanese fabrics, and sometimes for

The intreduction of these

kemonos and :
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3 STONE CARVINGS.
2613 Agate Cup, dark oriental stone, beauti-| 2617 Jade Carving, pale green jade, a

fully marked, with two handles carved with
monster heads, 2in. high, 3 guineas

2614 Jade Carving, Chinese Netsuke, shaped
as a monkey and young, holding cocoanuts, pale
Jade, the faces and the cocoanuts tinted by titanium
a deep rose brown, 15/-

26015 Jade Carving, pale ﬁreen jade, a boy
beside a reclining deer, 2in. high, 2 guineas

2616 Jade Carving, a roup, finely carved,

and pierced in the form of a thicker with herons, a hound

on the scent approaching, zin. high, 5 gulneas

pen-
dant pierced with a dragon and scrolls, 13in. high,
by 2}in., £1 125 6d .
2618 Jade Carving, pale green jade, an
oblong ornamental plaque, a sage carrying a
branch of flowers, about o cross to a'T' i
19 e Carving, pale green jade, re
of a boy dancing, zlin?hgh, E;L '.I'I:IE'I i
2620 Oriental Agate, Chinese Netsuke, a
persimmon  fruit in pale slate coloured stone with red
veins utilized for the sinlk and flowers, £1 10s .

TEXTILES.

2621 Coronation of H.M. Queen Victoria,
a sash of hand woven white silk, with design in
colours and gold worn on the occasion of the
Coronation, 524in. lm}g, 6iin. wide, 3 guineas

On either outer edge a fine border of blue, in the centre
on i hlue ground o porteait of Her Majesty in an cval with
double wreath of laurels in gold, above the royal arms in
gold with guarterings of blue and over that a large crown
in gold with cap in red and jewels in green and white, the
abhove within a large floral wreath of roses, thistles and sham-
rocks i:! colours, joined at the bottom with the ribbon of the
garter in blue with white inscription. This design four
times repeated with part of a fifth, the intervening spaces

being filled in with a series of shamrocks, thistles, and roses,

2624 Embroidered Wallet, a wreath of
leaves and tiny gilt sequins form the border, in
centre on ane side, two hearts on an allar within
an oval, gold lock on front side ; inside, a second
case with similar embroidery, 12/6

2625 Garment For SAcCrED IMAGE, 13in.
long, 43in. round the bottom), white and gold
brocade, edges and sleeves outlined in gold tinsel
lace, lined throughout with red silk, somewhat
worn, 7/6

2626 Light Blue Silk ‘Maniple, TIalian,

Roman shape, 36in. long embroidered with

2622 Coronation Sash, a smaller portion of | tulips, anemones, and three rayed crosses ;

the foregoing, with two panels of the same design, |

264in. long, 6iin. wide, 18 6

2623 Cream Corded Silk, an oblong piece
folded in half and embroidered in chain stitch |
with coloured silks, in two panels formed by waved
borders of entwined ribbons and flowers, in the |
centres, lowers tied with true lover’s knots ; ap-
parently intended for a sachet but never made up, a
very delicate piece of work, glin. by 18}in. 2 gns

colours delicately shaded, fringes en suite, 12/6

2627 0ld French Hand-painted Silk,
once the veil for a chalice, parl of the border re-
maining, 19in. by 2rin., 10,

2628 Spanish Lace, black, a la piece,
the border of a veil, 45in. long, sin. wide, 12.{3

2629 Stole (102in. long), white and gold satin
brocade, bordered and trimmed with narrow gold
lace, gold fringe on ends, French shape, 8/6

2630 Chinese Temple Hangings—GorcEous ORIENTAL CURTAIN (95in. by 42in.),

embroidered on scarlet cloth, with silken borders and fringes, 9
Y Barbarously splendid™ is the only term which may fitl
dragons, horned and gugfll:-:)":d, are rampant in a Geld uF
As if this contrast were not sufficiently glaring, the designer has scattered about coils of the

from a distant corner,

uineas
descnibe this brilliant melange of colour. Two golden
bright scarlet upon which a rayed luminary looks down

monsters, great masses of vivid blue flowers, relieved here and there by green leaves and glines of vellow. About

18in. from the top the curtain 1= trimmed with deep, knotted, multi-coloured
silk bordered with gold embroidery on a blue ground and edged with gold lace.

H‘y blended colours of an eight-petalled flower mingle splendidly with the glistenin
The bottom and sides of the cureain aré of pale blue satin thickly embroidered in petunia and other silks wi

pane]l iizelf, and the harmonion
thrends.

fringe, abowve which is a panel of hlaclk
'l'ﬁrt-c similar gold dragons secupy the

full-plumaged birds, butterflies, lowers, fruit, and berries, twigs and foliage being worked in gold. A band of black,
studded with tiny brass-bound mirrors, separtes the border from the main design.

2631 Ano

er Curtain (o5in, by 42in.), similar in character, but different in the main design, a

hoofed animal being substituted for one of the dragons, 9 guineas
2632 Florentine Tapestry Panel, (cfrca 1500), probably a Cope Orphrey, gold and light r

representing the Virgin seated surrounded by vesica shaped aureole, sustained b

two angels and

cherubic heads below, with a filling of conventional flowers ; (14in. by 10lin.), £2 158
2633 Old Italian *‘ Arazzo,” or Silk Tapestry (16th Century), 8 feet 3 inches by 5 feet ;

such as was used for hanging out of window on festal occasions.
Suitable for wall decoration, 65 guineas

ving its original depth in eolour.

In very fair condition and preser-

The design of this exquisite piece, worked upon an old gold ground, centres in a chalice-like vase, from which issue

heavily foliaged scralls.
EFTiEs.

grwc:-. and f

arm amnl mellow colours—soft crimsons, deep Wues, :

‘I‘In.- 1'&&'!|1l|‘.’:| uu_:l :i.-\ :Ll,tl:':l'\'.'lljl'pl;!ﬂli ]I'!,'
'I'l:::h],; found at the intersections for

Round the extreme edge runs, in Roman Capitals, a Latin inscription settin

**The beginning of charity is the love of God and our neighbonrs. . .

with irresistible effect.
a foundation of blue-green, room

2634 0ld Sieillian Searf (11zin. by 27 in.),

of extremely gorgeous flowers oceupy the ends to the depth of 3oin., and a g4in. border is ¢

on both edges along the whole length. This rich
each end, 25 guinaas.
Only the mane

colour which is the feature of rhis gay garment.

Among leaves and fruit are perched pea-fowl and other birds in graceful pose feeding on

ind olive greeps—are interwoven in subtle hormony and
a hroad scrolled horder contained within narrow lines on
clusters of pomegranale and other fruit.
forth the excellence of charity.
The root of all good things 15 charity.”
fine Indian muslin. Twe groups
tinued

piece is lined with fine white silk and fringed at

embroidered on

attuned o the luxuriant glories of southern vegeration could conceive the daring blaze of floral
i Here are the brightest of crimson, pink, and yellow side by

side with blue and creamy white, with nich dull green leaves which unite all the wvared tinis in magnificent

harmony.

2635 Painted Canvas, substitute for Arras,

The execution of the work is superb, repaving the closest inspection, vet delighting the eye from afar,

removed from Yard House, near Kingsbridge,

Devonshire, 1842, 36in. by 66in., now from Boyce Collection, 10/-
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© TEXTILES—Confinued,
2636 Stuart Embroidery, an nhiqcnf panel of white satin with ornaments embnoidered into the
material and others of raised work applied; 11{in. high by 19}in. wide, 6 guineas. Circa 1670
In the centre, beneath clouds which enclose a flamed sun, moon and stars, a lady is seated, playing on a lute, on her

lefi is a building with a domed tower, in the four corners are applique sprays of lowers, below her, in very highly-raised
y 18 & sort of rocky grotio, from which a spring gushes into a river filled with fish, fAanked by a lion and unicarm.

Various detached ornaments il the ground, o bird carrying an insect, a rabbit on a mound, birds, bees, butterflies,
worms and @ snail.  The whoie is in a remarkably fine state of preservation, the coloured silks heing b siigi::lg tomed

23

down by age, and the white satin modified into n creamy hue.
TORTOISESHELL.
2637 Bodkin Case, tortoiseshell, cylindrical, with flat | 2641 Tortoiseshell Box, very pretty shape, curved

-ends, sin. long, 7/8 sides, front, and back, slightly domed lid, rims and feet of
| =638 Tea l'fuddy, oblong, shaiped front and domed top, |ivory, rin, hixh.bﬁ' 54 ? 3din. Infine condition, £1 125 8d
wo compartments with lids, hined with tinfoil, on four !%‘1 tul, without fittings, cylindrical, very rich colour
, 74in. long, 6in. high, beautiful piece in admirable con- | and markings, brass rim .-utﬁ mounts ; (cracked) g4in. high,
tion, 3 gulneas. 128 .-w.?m Colleciion

2639 Pale Tortoiseshell Comb, high, for back hair ;| 2643 Letter Case, opening reverse ways, the sides carved
E’;ﬂ:ed with may-Rower lattice in oval frame, surmounted | in floral design in relief on a perforated ground ; very oma-
tall spiked border ; 8-in. high, 8/6 | mental ; 4din. by alin., 1 guinean Mapkew Collection

2640 Duteh Wool Winder, shuttle shape, tortoiseshell, | 2644 Opera Glass, tortaiseshell and gilt, object lens,
fine old piece, 6} by 2in,, 108 | 1in. iia., in case, £1 25 6d
TOYS, GAMES

ete.

2642 0ld World Dolls' Furniture, Carved Bane,
Settee, Table, and two Armchairs | seitee 3}in. by 3fin.,
1ahle ziin. long, riin, high and broad, chairs 24in. high,
10s
Admirably and dﬂ!icﬂt‘ﬂ!{ carved to match, a dtst.'ri?tiun
of the settee and table will therefore suffice. The table iz
shaped and has shaped hind's feet legs, with depending

Halian XV, Century : e
: | pierced ornament of oak leaf and acorn ; on top an antlered
2646 Miniature Set of Dominoes, complete, in stag and do appear in an oak forest, the whale top being

pretty pierced and carved circular bone box, with “pierced |: The setiee is shaped with hind's fest,

o i . ins fine fret work.
and carved screw lid, 1in. high, §in. din., 18/8 legs, scroll arms and fret work back and seat, on the back

7 01d Itallan Diece, three, very large size, in ribbed |a stag in full cry, with oak trees; on the seat a stap and
en box (cracked), 4in. high, 7.8 doe in the oak forest. Adweivable preserpadion.

TURKISH COFFEE SERVICE.

afyg Coffee Pot, Sucrier, & coffee cup holders, two ash trays and o large tray for the set, all in brass
coloured as copper, ormamented with solid filigree in very beautiful and varying designs and inlaid with paste
turquoises and coral, with five china cups (one repaired).  Fine example of an old oriental set | tray rgin. dia., 30/=

2645 Gaming Table, circular, of TorToisEsHELL, |
elaborately decorated with Frowers and MoxsTERs i"i
mother-o'-pearl, applique ; and inlaid with mother-o'-pearl,
woods, and white coloured ivories | standing on five | the 4 preces,
gilt feet. The back is a scheme of red and gold ; diameter |
1 inches, 5 guineas Lond Ledpfidon's Colfvction 1

UMBRELLAS AND WALKING STICKS.

z6iso Curlous Parasol, of old green silk, metal ribs,
o ning with a 5Ering, metal telescopic handle ;
fair condition, 7/8 Ceck Coffection
o6zt Curious Umbrelln, iron stick and ribs, with
meeal cross piece supports, green hand woven silk with
coloured border, in splendid condition ; dia. when open,
468in., green silk case. enclosed in l!:mbjﬂiht@d telescopic
wooden case, as a walking stick, 3sdin. hogh, £1 16s
AVLLT. Cend.
2652 Theatrieal Souvenir, cane, with gilv meral top,
with foral
ﬁ'npwl:y of Mr. Ellison and given by him to the late
r. Henry Howe, gsiin. high, £3 78 :
=651 Walking Stick, spirally fluted glass, with crook
handle. Presented by THE Dukg oF WELLINGTON to the
lage K. W, Ollivier, 4uin. long, 2 gulneas

design In compariments, formerly the |

Mavhew Codl,

#2654 Parasol, enrly Vietorian, carved ivory tip and
handle, whalebone ribs tipped with ivory, green silk cover
with. broad border: the stick of brass with telescopic
adjustment for lengthening or shortening ; full length 38in.,
in perfect condition, 176

z6zs Umbrella, (Old) iron Stick, whalebone ribs,
steal su t to ribs, dark green hand-woven silk cover;
iul::'l.m;ii'l.:EEl y carved ivory handle and 1.;I.:r_:ir'll3- to ribs 3 din.
when open, 42din., 37in. high, in cylindrical leather case;
in fine condition, Bfﬂlﬂﬂﬂ-‘.‘r

z6z6 Walking-Stiek. a Narwhal tusk carved by
| Macris. The lower part fluted spirally, the middie carved
linto dinmond shaped points, the upper part cut inte four
|square columns with a circular one in the centre, the

handle ootagoual, inlaid with chony and silver ; for genile.
man, 38jin. Jizﬂng_. 25 -

4 WATCHES,

e Verge Watch, by Glanville of Waterford, stout| 2665 Verge Wateh, silver face with small porcelain

# E‘.Fn case, in gi.;ln. order, £7 175 64 : _ |dial, one hand, silver case with small opening in front
, =658 Vep '#ar.e , by Samson, London, silver gilt|over dial, engraved on front and back with hunting

- with

case with hall mark 1835-6, outer case with repousse design
of scrolls enclosing figures, 3 gulneas .
-:vﬁs?’ Yerge “’%,uﬁl, by Comwell, London, silver case
all mark 1797-8, outer case with raised design,
scrolls, shells, mask and shield in centre, £2 175 6d

2660 Verge Wateh, by Edwd, King, Warwick, copper
gilt case, outer case tortoiseshell, £1 128 p

=661 Verge Wateh, by J. Calder, London, silver case
and outer case with hall mark 183z-3 ; outer case engraved
floral design and monogram, 1 guinea ;

2662 Verge Watch Mewaol, London, silver case
and outer case with hall mark 1824-5, outer case engraved
with folinted scrolls and open <hield, Inworking order, Eﬂ{ﬁ

a663 Verge Watech, by Dwerrithouse, Londen, plain
silver case and ouwer case with hall mark r8co-1; 186

afiza Wax Portrait, head of a lady, apparently from

scenes, 28/

2665 Verge Wateh, large ruby centre pinion, silver
case, and outer case with repousse and chased man-of-
war on the back, 3218

=666 Yerge Wateh, by
stout silver case with Ih:'l.H]I n
working order ; 15/=

a6y Verge Wateh, by Joseph Gurney, Bristol, gilt
1\!{::!;;1 Lilaﬂ,ﬂ and outer case engraved  with monogram,

2668 Verge Watch, by A. Swmnshie & Co., London,
plain silver "cae and outer case with Birmingham hall
mark 1781-2; 15‘;'_ toh. by D fond it 4

@ apgEe ateh, by lrox, lLondon, plam stlver
Iﬂaﬁﬁi”l Hﬁmingham hall mark 1793-4, H\f

Ray, Gray & Co., London,
wrk r8z0.1, plin back, in

.

2672 Queen Anng, wax portrait medallion, oval, half

the antique, tinted, 3din. high, in circular fAuted ebonized ' length figure, zin. high, in square cld rosewood frame,
frame, convex glass, oin, dia., @ very mice picce of work, glazed ; sd by slin., 10/6 i X
15/ 2673 AX i’ur'&l‘ﬂ.lt, oval medallion with bust of the

_ 2 Lk

afisr George IV., Circular wax portrait medallion,
tinted, with inscription round : ' Georcius 1V, Reo
Soc. Lrrr. Funparor kv Partrosus MDCCCKXIIL,,

in. dia., in round chonized frame with convex glass
shin. dia., 8/8

| with gilt brass facing, 4fin. high, 8

Empress Julia, 3fin. high, oval fluted and beaded frame
: :ﬁ-}1 Cupid on a ﬂﬁnhin, ofll wax medallion, tineed,
in. hi 1 i

i1

I:ﬁ h, set in circular rogewosd frome, glazed, &lin,
{ da, 6 )
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“WOOD,

2hi7s ﬂ. ﬂ#ﬂanar— cand Viper, a Japenese carved
amber viper writhing in his ﬂéﬁ
=676 Abraham and ]s.an.ef

rqlin. wide ; BB/=  Maphenw Codlective,

A;ﬁclant Russo-Greek Cross, Cypress wood, carved with subjects in compartments, ;Iir: hlgh 5|n.
uineas Rev. W, Sparrew -5':1-;'#:##: Colleciion. .

This wonderful cross is fully described and illustrated by four blocks, in the British Archalogical _..Fgm-*m..f "-’ul
it having formed the subject of a paper read hefore the Association by the late Rev. W. Sparrew Simpson.
the benediction of the ‘water,” and when not in use thus was placed on a p:r.lef.l.al

Some peculiar symbols are én each side, [ht significance of whmh is nm known, 'I:ml; {
and of much the same characier is prﬁar.n'cd in- the Im
each side arc four depressed panels filled with: sacred subj
Fiery Furnace ; the Raising of Lazarus ; Danicl in the Lions Dcn 3 Jacob's Vision ; Descent of Christ into mug
5.5, Constantine and Helena ; and the Assumprtion of the BV, M, gt

1¥in. thick, 10

ml&w “f ha
seing for that pur
LTOSS 'Illl:lg similar s.ymm

Mouale Saines ; Aﬁm:n'uun of Christ ;
2678 Boxwood Peasant, old and
ul" i :mmn on circular base, 64in. high,

Box Wood Plaque, oblong, figures in high relief,
.&hm am with knife u I| tr,d about to sacrifice Isaac, a

l;n:llll!. carved figure

the angel appe:nru 4 igh by 2din.; 25/~
sh80 Capv ak, = I{.%ng "i[tln:.hlw:-r]l:ch"} Slandlnf
beside wn:al;h- h-al:anE; his crown an his hand and oa

leaves and acorns in his right hand, 14din, high, £1 125 8d
YVIL. Cent,
2681 Carved Oak, a King, crowned, standing beside a
pile of books, his left J;'md on a ezranale, |'.|1'c right ax-
tended, 'I.Iﬁln hi £1 125 ﬁ-dwm X rS. Erui‘
2682 Carved Eysamam Frame for two oval prOTtrAis,
with raised leafy design; over the centre a sunk trifolia-
ted panel with Chinese figures in 2 garden: in. high relief,
gfin. by s#in., 7/6
a6l (ﬁ'uu]t Ko-laou, one of the eight Chinese
Buddhist Immortals, old "Chinese carved figure,
%llh standing ; in left hand, a double bamboo tube, em-
hlem of his miraculous white mule which could be folded
up and put awasy ; onrownd red lac plinth, t8}in, high, 307-
268y Cirele %]EI‘.‘IE fine specimen of an early carpen-
ter's tool, sides carved with leaf ornaments, the top similarl
carved with the addition of a mask, 13in. long (no lmnf
5 guineas Eariy XV 1L, Cent.
atf; Curlous Hebrew Carved Panel, the centre
ri, an arched frame, contains the ﬁgur!: of a priest
neeling before the ark over which a dove is _descending,
while two four.-headed creatures with two pairs of win
each, hover on each side ; a seven-branch eandlestick in
centre. Over the top are two cherubim and an open
of the Law ; on each side entwined fowers and fruit ;
|:5|ru high 'bj.r 'nc';gn wide, 30/- Mayheur (.HJ#MH
ﬁ'] a Turk, carved yew, apparently the to
ul' | walkmg stick, ”gw&n by Mr. Bates,” 7in. long, 7/
Griffith Collection, and formerly inithe Bafewman odl.
2637 Historieal Wood Carving, Edward I1L. en-
treted by Queen Philippa to spare the Culais merchants,
Thl: King under a canopied tent beside the walls of the
. houses rising beyond the walls, the en knealin
I: re. the Ki I::u:hmd her Eustace de 5t. Pierre wit

the keys, and t s with ropes round their necks,
all in  hald rclu:f in glazed fr-';m:. %I by 1Bin.,
8 guineas. Early XV Cent.

2638 Incense Burner, tall bamboo mhe pierced and
carved with rocks and a profusion of flowers, 11#in high, 15/-|c

2689 Isa,baau de Baviere, small satuette, standing
figure with high ﬁmnlad head-dress, on circular hase,
cirved wood, 48in. high, 7/6

afno Italian Peasant Pipe Bowl, old,wood, clamped
bound, inlaid and studded with brass in various devices a
inlaid with faceted pieces of amber, omamental brass
cover, 4in. high, 10/8
z6ig1 Jack Plane, fine specimen of an early  carpenter’s
tool, sides and top carved with leaf ornament, JAnd handle
in' front to drag it carved at the top with & man's head : (no
iron), T2}in, long 5 guineas Early XL, C ent.
li..dl}tmﬂ. tiny seated fizure in carved  box-
wood, probably off a T‘l:ilgll::lllh pendant or - crucifix, fin
high: T = Ftadign XI°F Cent.
o7 Knife Shaa.th
7 gufneﬂ.s
One side flat, the other rounded ; on the flat side the
quadrangu

Diex T 7op K
SPRECKT FOER.
A new and fine colleetion of early

Along the edges the inseription ;

‘hand and ahout to bite his knees, his'left hand hrandﬁhmg A ms:.tlmi A
derfully realistic work of art, sdin. high. signed, 8 puineas Gurnoy Collection
nlriou-.!j carved ‘oak’ panel’ depicting - the interrapred - sa.cnﬁcer T4fin.

k| ornament and medallions.in relief, inlaid. round neck, and; |

bhox wond carved in ten comparements with Scriptueal subjects, and date;
Gurney Colléction and {ﬂrmﬂfj Jram the Skandon Collection ﬂm:ﬂ,

ular with: ornamental tops. The seenes are Judil I with the head of Holofernes,

ment of Solomon, Samson carrying away the cates of Gam,
h'ﬂﬂ WILT HEM FRESEN
veBVEN Expe ww;u:: ANKO T

ood 'I:minn
*Gaxton Head,” well worth the collector’s attentlon.

wood ornament, the man I'-I.I:ImJ IFa'ncEw.:lﬂlE, '"'-‘3'!- i.n

.

It was
the perforation in the

nal Lib
hrist ; the:

Mﬂww. -

the Baptism- of rg_e Youths in

‘L
2693 Mirror, old, carved wood .I'ra.m-e,-'shnjuﬂ,
base, ‘narrow  top, decorated with' [talian- rocooco’ se:rdlh..
17th Cent, style ; lqim hl%h :mn-wldtathm ﬁf‘n aRS
Mirror Frame, circular cunwsmu:a old wood
carving, with handle ; on the bac fc alarge six pinate-leaf
centre with sprayv of Houerr.. hr:tween ydia pin., with handle
uim.. & ﬂl?r . XL Cenda:
: Panel, ﬂhlm! ; ﬁglr_gr!iltd base, oval raised
QEI!ITE wit I:I'ME, nails and. sa Mo 1n :
on cither side an anFel ﬂah&d hnldmg m :L
wreath and cross ‘palm b‘mncht&, giin. high, =z8in. wjﬂ.'e 5
1 guinea Mayheww Coflfection. . XIF, Centl)
2696 Officlal Waml of an Halian Master of a Guild,

s2in. long, 2 guineas X¥IL. Cn.!:
The staff is of po wood,  surmournited b
represenfation of 111-: Fall. ' Eve is offering &é apple m‘l

m under a tree up which the snake m coiled, while: |
above it, and apparently seated on the branches, the iﬁtet‘ml 1]
Father, with sceptre in hand and head bent down w - |
the effect of the temptation. Theback ornamented with ro- ;'
coceo scrolls,which Torm.a framework for the subject in front.

267 l}klmmﬂ. carved wiod, a fisherman by the seashore
with circuler hasket, over which he i is ‘leaning and® drawing
forth his fish.  Fine picce of wark, zin. high, £1 7s H

" afig8 ﬂ'lt.lmnnn. carved wood, represeniing a water carrier
accompanied by a supporter | beawtifull mrv'ed Eroup, 1 m.
high ; on sliaped rose wi stand’ o “?],r
orated with gold lacquer design, total hmg.ht ;Em 4 gns

a6gg Old French Powder Horn, wood, carved

the two _f..-uctlgn-: wire-stitched; mge_':hcr no metal m¢1

5]111 hagh, 1
01d Money Box, circular, unod with raised | Fﬂ]l‘;f,_
m.ed. ornament on the sides and a around t hm
howlontj, lid missing, 3in. bigh, .ﬁu}. i, 12/- s
t Round Rabbit, fine specimen of an early m.r .uL‘.-'
, carved sides and top, with curved handle in front
dmg ik, in:m COMm H: Bin. '""5'15 g5 Early X' Cen
cypress wood, carved

=

plemmd, fn:um Mmmt 05 :lim din. B
ﬁ'ﬂ' W, Sparree Sinipson's Collection : "
The Panaghin was worn by Bishops and Archimand
of the Greek Church in place of a cross, i

r:uhr in form with a square pier stem on the top, &
lindrical pierced stem below, Thecentre is pi in
l:‘lr{‘:lﬂ and carved by the monks of Mount Athos, w -
minute busts, on one side ul'nur Lord and ten saints, and on |
the other, of the Virgin and ld and ten other i
2703 The Crueifixion, curious old wood carving, a
square panel with c’ruc:lﬁx carved in refief at an m,i;le. with
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